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Uzletkötő ellenségek 
Az amerikai Harpers Magazin szenzációs 

cikkben számol be arról, hogy a fokozott blokád 
ellenére is, Franciaország és Németország között 
még mindig igen élénk árúcsere van a semleges 
országok közvetítésével. Az említett lap azt ír- 
ja, hogy a franciák lotharingiai ércet szállítanak 
émetországba, a németek viszont kokszot szál- 

lítanak Franciaországba Luxemburg állam köz- 
vetítő segítségével. Első pillanatra hihetetlennek 
tűnik ez a hír. Hogy is volna lehetséges, hogy 
éppen az elkeseredett harcban álló ellenfelek tá- 
mogassák így egymást, mikor sorra küldik köl- 
csönösen árúszállító hajóikat a tenger fenekére, 
s úgyszólván naponta fizetnek életükkel merész 
vállalkozásukért úgy német, mint francia ten- 
gerészek. Nem, ez a hír csak kiszámíthatatlan 
célzatú Propaganda, vagy kacsa lehet a szigorí- 
tott zárlat idején, amikor még a semlegesektől 
is mind keményebben követelik a hadviselő el- 
lenfelek, hogy minden árúszállítástól tartózkod- 
janak, mert így követeli azt a neutralitás elve 
ezekben a sorsdöntő időkben. 

A jámbor beavatatlan tehát úgy véli, hogy 
bizonyára nagyot lódított az amerikai Harpers 
Magazin, mikor helyt adott ennek a gyanus hír- 
nek. Szerény véleményünk szerint azonban nem 
lehet az említett lap híradását feltétlen bizo- 
nyossággal hamisnak bélyegezni. Ugyanis voltak 
már a multban olyan tények, amelyek alátá- 
masztják ennek a közlésnek a szavahihetőségét. 
Igy ma már kétségtelenül tudjuk, hogy az elmult 
háború egész tartama alatt Anglia és Francia- 

lefország ura 
az EÉszaki-lengernek 
Valótlan hirek Bergen és Trondhjeim angol megszállásáról. - 
A német légi egységek mindenütt meghiusitották az angol repü- 
lőtámadásokat. - Bergen kikötőjében elfogtak öt hadianyaggal 
megrakott angol hajót. - Nervégia meg nem szálit része tovább 

akarja folytatni a kilátástalan ellenállást 

Folyik a világtörténelem legnagyobb 
tengeri ütközete 

A mador hirszolyálati ügynökség jelentései' 

A nagy északi színjátók még mindig folyik és előreláthatóan Európának ez a része nyug- talan háborűs színtérré változik. A Norvégiából érkező hírek nagyrésze egymásnak ellentmon- 
dóak és így ma még lehetetlen tiszta képet alkotni, hogy tulajdonképpen mi történt Dánia és Norvégia egy részének német megszállása óta. Az óriási arányú tengeri ütközetről szóló jelen- 
tések is hézagosak. Kétségtelen, hogy világtörténelmi jelentőségü események előtt állunk, ame- 
lyeknek kialakulása nemcsak a most folyó háború sorsát döntik el, hanem kihatással lesznek Európa jövőjére is. Az északi hadjáratról szóló jelentéseket csoportosítva adjuk országok sze. 
rint, amint azok befutottak. Ezek a hírek - vezérkarok, távirati iigynökségek és nagy világ- lapok jelentései - a maguk ellentmondásában híven tükrözi vissza a világ nyugtalanságát és az 

ország látták el Németországot Svájcon, Hol- 
landián és Dánián keresztül nikkellel, rézzel és 
mindennemű más hadianyaggal, még pedig iga- 
zán gavalléros bőséggel. Az első német gáztáma- 
dáshoz szükséges anyag is délfranciaországi ké- 
miai gyárból származott, ugyancsak a francia 
carbure-al olvasztották össze a Krupp-lövegek 
acélját. Viszont a németek sem voltak fösvé- 
nyek, ha arról volt szó, hogy ellenfeleik számára 
lehetségessé tegyék a háboru virgonc folyta- 
ását. 

, Szállitottak ők Franciaország és Anelia szá- 
mánra minden olyan háborúviseléséhez szükséges 
anyagot, amelyekben viszont azok szűkölköd- 
tek. Pedig az elmult világháborúban is a blokád 
voit a jelszó és annak is elkövetkezett a szigorí- 
tott formája, csakhogy később, mint ma. Si duo 
faciunt idem, non est idem. A régi latin közmon- 
dás jut eszünkbe, - ha ketten csinálják ugyan- 
azt, az mégsem ugyanaz. Vagy mondhatnánk 
gorombábban is, amit szabad Jupiternek, azt 
nem szabad ama jámbor semlegeseknek, akik 
a most adott helyzetben ama klasszikus köz- 
mondásbeli igavonók szerepét játsszák. Bizony 
kétféle mértékkel mérnek a hadviselők. Amit ők 
szigorúan helytelenítenek és rossznéven vesz- 
nek, azt burkolt formában igen cselekvően 
gyakorolják. Ugyanígy cselekszik Amerika is, 
midőn most lázasan fegyverezi Japánt, amely- 
ről nagyon jól tudja, hogy ő ellene fog támadni 
elsősgan. 

; e miért segítik egymást hadianyaggal a hadviselő felek, holóti özf keményen tiltjak a semlegeseknek? A kérdés bonyolultnak lát. 
szik, de végeredményben mégis igen egyszerű rá a felelet. Ha nem ők szállítják az anyagot, úgy máshonnan vásárolhatja meg az ellenfél. Iz legalább ők csinálják az üzletet és a kapott pénz 
ellenében még fokozottabban lehet megvalósí- 
tani az önvédelmet. Szépnek nem mondható ez a gyakorlat. De így volt az elmult világháború- 
ban s mint látjuk, igy van most is. Éppen ezért 
mt nagyon is lehetségesnek tartjuk a Harpers 
Megazin közlését. A háború kiméletlen és ke- 
gyetlen. A küzdő felek nem riadnak vissza mé 
attól a gondolattól sem, hogy öntestüket meg- 
sebezzék, ha későbbi diadait igér, bármilyen 
pusztító anyaghoz hozzásegíteni az ellenfelet. 

4Flaneur! 

egyes államokban uralkodó hangulatot. 
Németország 

A német csapatok megerősitették 
elfoglalt állásaikat 

Berlinből jelentik: A német hadsereg fő- 
parancsnoksága április 11-én a következő hiva- 
talos jelentést adta ki: 1 
A nyugati fronton nem történt semmi em- 
lítésre méltó esemény A kedvezőtlen időjárás 
ellenére a felderitést tovább folytattuk Észak- 
és Közép-Franciaország fölött. 
ADprilis tizedikén, a délutáni órákban, a né- 
met csapatok minden incidens nélkül megszáll- 
ták Bornholm szigetét. A Dániában tartózkodó 
német csapatoknak nyugalmas napjuk volt. 
Norvégiában, a német csapatok által elfoglalt 
területeket megerősítették. A Hamartól 25 Rilo- 
méternyire lévő Elverum nelységet tizedikén dél- 
után foglaltuk el. Osloban unyugalom van. Vala- 
mennyi osioi erőd birtokunkban van és a többiek- 
kel egyetemben megkezdtük a megerősítést. Az 
osloi norvég katonai hatóságok kijelentettek, 
hogy készek együttműködni az angol-francia re. 
pülőgépek tármadásainak elháritásában. Amint 
jelentettük, az angol tengeri egységek megkísé- 
relték a behatolást Narwickba. A harcok során 
az angolokat visszavertük. Norvégiában csapa- 
taink előnyomulása - az angol álhírekkel ellen- 
tétben -, tervszerűen folyik. Bergen és Trondj- 
heim városok birtokunkban vannak. Az angolok 
meg se kísérelték a támadást. A német légihad- 
erő egysévei tovább folytatták felderítő repülé- 
süket az Északi-tenger felett és fontos értesülé- 
seket szereztek az ellenséges hajók állásáról és 
hadmozdulatairól. Repülőgépeink a rossz időjá- 
rás miatt csak két izben találkoztak angol re- 
pülőgépekkel. Egy angol torpedórombolót bom- 
batalálat ért. Scapa Flowban megsemmisítettünk 
egy légelhárító üteget. Angol vadászgépek több 
sikertelen támadást intéztek a német repülők el- 
len. A légiharcok során egy Hurricane-típusú an. 
gol gépet a Shetland-szigetek közelében lelőt- 
tünk. Két német repülőgép nem tért vissza ki. 
indulási helyére. Német vadászrepülőgép-rajok 
őrködnek Dánia és Norvégia biztonsága fölött. 

Csak Norvégia nyugati részén jelent meg néhány 
angol repülőgép és másik három ellenséges gép 
megtámadta a Stavanger közelében lévő repülő- 
teret. A támadás sikertelen volt. 

BERGEN ÉS IRONDJHEM A NÉMETEKÉ 
Berlinből jelentik: Hajnali 3 órakor a Német 

Távirati Iroda közzétette a német hadsereg fő. 
parancsnokság hivatalos jelentését, amely meg- 
cáfolja azt a hírt, hogy Trondhjemet és Bergent 
az angol csapatok elfoglalták volna 

Berlinből jelentik: Semleges diplomáciai mge- 
figyelők megerősítik azt a hírt, hogy a német 
külügymiisztériumban észrevehető tartózkodás 
nyilvánul meg a norvég ellenkormánnyal szem- 
ben és a német diplomácia kész arra, hogy Guis- 
Hnget nyomban elejtse, vagy megerősítse. Ber- 
iinben úgy tudják, hogy Guisling hívei annak- 
idején a Röhmhöz közelállott S. A. emberek vol- 
tak, akik Röhm halála után menekültek Norvé- 
giába. 

FOLYNAK A TÁRGYALÁSOK NORVÉGIA 
ÉS NEMETORKSZÁG KÖZÖTT 

Berlinből jelentik: A Német Távirati Iroda hi- 
vatalosan is megcáfolja azokat az angol propagan- 
da által terjesztett hamis híreket, amelyek szerint 

a Bremen német hajót a skandináv vizeken elsüly- 
lyesztették. 

Berlinből jelentik: Berlini politikai körökben 
kijelentették, hogy azok a külföidi sajtóban napvi- 
lágot látott hírek, melyek szerint a norvég király 
és a német követ között Osioban folytatott tárgya- 
lások nem vezettek eredményre, nélkülöznek minden 
komoly alapot. Ezideig a tárgyalások nem vezettek 
végleges eredményre "gyan, de azokat tovább foly- 
tatják. 

A NÉMETEK TIZ ŐÓRÁVAL ELőZTEK MEG 
AZz ANGOLOKAT 

Berlinből jelentik: A Német Távirati Iroda köz- 

H, hogy Angliának az a titkos terve, amely szerint 



Norvégiát meg akarta szállni, az utóbbi események 
következtében nyilvánvaló lett. Többek között az an- 
gol expediciós hadseregnek elsősorban is Bergen ki- 
kötőjét kellett volna elfoglalnia. Ecélból Anglia jó- 
val ezelőtt, azzal az ürüggyel, hogy Finnország meg- 
segítésére siet, 

öt hadianyaggal (Ágyák, gépfegyverek, fegyve 
Nervégia 
e........ 

rek) küldött Bergen kikötőjébe. 
Csupán a csapatok hiányoztak, amelyeknek nagy 
személyszállító hajókon kellett volna érkezniök. A 
németek körülbelül 10 órával előzték meg az ango- 
lokat. A német légi haderő támadásai megakadályoz- 
ták az angolok partraszállását. Az öt hadianyaggal 
megrakott angol hajót a németek elkobozták. 

A norvég miniszterelnök kiáltványa 
az országhoz 

Elverumból jelentik: 7A Norvég Távirati Iroda 
jelenti, hogy Nygaardsvold miniszterelnök proklamá- ciót intézett a norvég néphez és újra 

leszögezi Norvégiának azt az elhatározását, hogy 
ellenáll a német inváziónak 

és hogy visszautasították Németország azon követe 
tését, hogy ismerjék el Guisling kormányát. A kiált- 
vány így hangzik: 

A német kormány azt kérte a királytól, hogy 
olyan norvég kormányt nevezzen hi, amely bírja Né- 
metország bizalmát és melyet a Führer is engedélyez. 

A király nem fogudta el ezt a német kívánságot, 
mert ennek az lett volna a következménye, hogy Nor- 
végiát Németország hűbéresévé alakítotíták volna át. 
Semmiféle kormány nem maradhat Norvégia élén 
csak az, amely a norvég nép bizalmát bírja. A Nyga- 
ardsvold kormány öt éven keresztül vezette az or- 
szágot együttműködve a néppel és ez marad a tör- 
vényes kormány. Amikor a németek benyomultak 
Norvégiába, ua kormány felajánlotta lemondását, de 
a storting egyhangú véleménye szerint ennek a kor- 
mánynak a helyén kell maradni. A kormány most 
felhivást intéz a norvég néphez, hogy támogassa tö- 
rekvéseiben, amelynek végső célja Norvégia szabad- 

Svédország 
............. 

Bergenben 5000 német katona szállt paríra 
Stockholmból jelentik: Hambro, a norvég 

képviselőház elnöke, Stockholmba érkezett. A 
saitó képviselői előtt tett nyilatkozatában kije- 
lentette, hogy a norvég képviselőház megbízta, 
ogy 
a norvég határokon kívül dolgozzék az or. 

szág érdekében, 
amíg erre szükség van. Ezután Hambro elbeszél- te a legutóbbi napok eseményeit. Az a külön vo- 
nat, amelyen a király, a trónörökös és a királyi 
ház tafjai, valamint a kormány tagjai elutaztak 
a fővárosból, egy kisebb allomásra érkezett és 
ott várta a továbbindulást, amikor í 
mnémet repülőgépek támadtaák meg a szom- 
szédos helység határában lévő repülőteret 
és azt perceken keresztül hevesen bombázták. A 
storting, vagyis a norvég országgyűlés székhe- 
lyét, először Hamarba akarták áttenni, de mi. 
után ez nagyon exponalt helyen van, elhatároz- 
ták, hogy a vele szomszédos 1 
Elverum lesz az országgyűlés és a kormány ideiglenes szekhelye. A német csapatok elő- 
nyomulása folytán azonban innen egy má- 

sik északi városba mentek át. ! 

. 

A katonai hadműveletekről Hambro kijelentette, hogy a német hadihajóknak nem sikerült be- éiok az oslói kikötőbe és a német csapatokat 0s, valamint Hoelen kikötőben szállították partra, Innen a csapatok vasúton és azon a 16 
páncélos kocsin mentek előre, amelyet szintén partra szállítottak. Mintegy 2000 német katona utasszállító repülőgépen érkezett a Fornedeből. A német csapatok száma folyton emelkedik. 
Bergenben 5000 németet szállítottak partra. 

Ezeknek előnyomulását azonban a norvég csapa- tok megakadályozták. A kormánynak Hámarból való elútazásakor hátrahagytak egy 15 tagból álló osztagot azzal a céllal, hogy megakadályoz- za egy 100 főből álló német különítmény elő- nyomulását. Mind a tizenöt norvég katonát le- mészárolták. A Stavanger fjordnál is csapatokat akratak partra tenni a németek, de úgylászik, ez 
a szándékuk nem sikerült. Amikor a határon át- jöttem, akkor még erős harcok folytak Elverum- nál. Egy norvég hadihajó elsüllyesztette azt a német hadihajót, amely rövid idő óta az Emden nevet viselte A norvégok vesztesége a tengeri Üütközetben hét búvárnaszád volt, amelyek el- 

GöÖTEBORG KÖZELÉBEN NAGY TENGERI 
CSATA FOLYIK 

Stockholmból jelentik: A stockholmi rádió 
Göteborgból jelenti, hogy Göteborg közelében, a három mérföldes övezeten kívül a Pater Noster- sziget mellett tegnap délután 6 óra óta tengeri geri 

utközet folyak, ángol hadihajók és német hadi- 

ságának és függetlenségének kivivása. Németország 
brutális tettet hajtott végre Norvégia ellen. Ei- 
özönlötték országunkat bombákkal s más pusztító esz- 
közökkel és egy kis népre támadtak, amelynek csak 
egy éhaja velt és pedig az, hogy 

békében élhessen. 
A norvég kormány meg van győződve arról, hogy az 
egész civilizált világ elitéli ezt az erőszakos cseleke- 
detet és hogy a norvég nép készen áll minden erő- 
feszítésre, hogy visszaálútsa szabadságát és függet- 
lenségét, amelyet egy külföldi hatalom fenyeget. Le- 
het, hogy 

Norvégia jövője egyelőre sötétnek látszik, 
az is lehet, hogy az ellenség magy pusztításokat okoz, 
de a kormány biztos abban, hogy a szabadság visz- 
szatér az országba. Éljen hazánii! Éljen a szabad 
Norvégia! 

A kiáltványhoz Haakon kirdly a következő nyi- 
latkozatot fűzte: 

- Mindenben hozzájárulok a kormány felhivá- 
sához és meg vagyok győződve arról, hogy az egész 
nép mellettem áll abban az elhatározásban, ameluei 
hoztam. 

i 

hajók védelme alatt csapatokat szállító 10 német 
hajó között. Valö közelében is tengeri ütközet 
folyt le. A svéd-norvég határról érkezett jelen- 
tések szerint repülőgépek által támogatott né- 
met csapatok Elverum közelében harcban álla- 
nak a norvég gyalogsággal. Kongsvingertől 
nyugatra is ütközet folyik. A német csapatok 
bevonultak Hamarba, amelyet a norvég kormány 
elhagyott. 

A német csapatok Hamarba történt bevo- 
nulása előtt a norvég kormány már eltávo- 
zott és székhelyét a legújabb értesülések 

szerint Trylisilbe tette át. 
Ezzel kapcsolatban jelentik, hogy az egész la- 
kosság a törvényes norvég kormány mellé csat- 
lakozott. További jelentések arról számolnak be, 
hogy a neémet csapatok Arendalt is elfoglalták. 
A német osztagokat egy hajó szállította, amely 
a kikötőből való eltávozása után felrobbant. A 
robbanás kétségkívül angol hadihajó támadásá- 
nak következménye. 

FOLYIK OSLO KIÜRITÉSE 
Stockholmból jelentik: A Norvég Távirati 

Iroda külön tudósiítója jelenti Charlottenbergből: 
Oslo lakosságát csütörtök délben 12 órakor 

arra utasították, hogy azonnal ürítse ki a vá- 
rost, mert angol hadihajók vannak az osloi fjord- 
ban és azzal fenyegetőznek, hogy 

bombázzák a várost, ha azt délután 1 óráiz 
nem adják át. 

Dánia 

1 

o... 

Ne felejtse el, hogy egy üveg 
FERNET BRANCA a zóna 
erületén csodákat müvel 
Ugylátszik, hogy a parancsot norvég katonai 
személyiség adta ki. A tudósító szerint a leggyor- 
sabban végrehajtott kiürítés alkalmával drámai 
jelenetek játszódtak le. 

Jó forrásból származó értesülés szerint az 
EHlverumba lőgépen érkezett német csapatok 
azonnal támadást indítottak a norvég haderő el- 
len. A harcok kimeneteléről hivatalos jelentést 
még nem adtak ki, de azt közlik, hogy német 
részről 200 katona elesett. " 

A németek tegnap délelőtt Bombázták az Ejásvold melletti térséget. Ötszáz norvéget, akik valószinűleg útban voltak Ejdsvold felé, a né- 
metek foglyul ejtettek. 
NEMET REPÜLöK BOMBAZTAK NORVÉG 

ERŐDÖKET 
Stockholmból jelentik: A német repülőgépel 

Drammen, Dröbeck és Oscarsborg erődöket bom. 
bázták az osloi fjordban, amiből arra következ- 
tetnek, hogy ezek az erődiítmények norvég kéz- 
ben vannak. A három helységben tüzek keletkez- 
tek és sok polgári személy megsebesült. Az Af- 
tonbladed stockholmi levelezője jelenti, hogy az elverumi ütközetben rendkívül erős német csa- pattesteket semmisítettek meg a norvégek. A német halottak száma többszáz. 

A stockholmi rádió jelentése szerint a nor- 
vég kormány által kiadott mozgósítási parancs- nagy lelkesedéssel tettek eleget a németek 
által el nem foglalt területeken. Igen sok svéd 
önkéntes jelentkezett a norvég hadseregben való 
szolgálatra. 

SVEDORSZÁGBAN MINDEN CSENDES 

Stockholmból jelentik: A Svéd Távirati Iro- 
da jelentése szerint a németek szerdán estig to- 
vább folytatták Narvick város elfoglalását. Sem- 
mi jel sem mutat arra, hogy a németek el akar- 
ják hagyni ezt a kikötővárost. A Svéd Távirati 
Iroda azt a jelentést is közli, hogy Svédország 
nyugati határán minden csendes. 

Stockholmból jelentik: A Német Távirati 
Iroda tudósítójának jelentése szerint Haakon ki- 
rály és a norvég kormány elutasította Breuer 
német követnek a Guisling elnökletével megala- 
kitandó kormány elismerésére tett ajánlatot. 
Egyébként Jonas Lie, akiről azt jelentették, hogy 
tagja az ellenkormánynak, a norvég távirati iro- 
da tudósitója előtt kijelentette, hogy ez a hír 
minden alapot nélkülöz. 

A NÉMET CSAPATOK ERŐDÖKET 
ÉPITENEK DAÁNIABAN 

Stockholmból jelentik: Egy halász szemtanu 
nyilatkozata szerint Svédország nyugati partjai 
mentén legalább négy nagy nemet csapatszálli- 
tó hajót süllyesztettek el. Égy tízezer tonnás te- 
hergőzös, amely csapatokat szállított, bemene- 
kült a marstrandi svéd kikötőbe. 

Stockholmból jelentik: A Stockholms Tid- 
uingen berlini tudósiítás nyomán jelenti, hogy 
sok munkást küldtek Dánjába, ahol erőd- 

övet építenek, 

hogy meggátolják az angolok partraszállási ki. 
sérletét. 

Koncentrációs kormány alakult Dániában 
Kopenhágából jelentik: A Német Távirati 

Iroda jelenti: A dán király tegnap búcsúkihall. 
gatáson fogadta Anglia, Franciaország és Len- 
gyelország volt követeit. 

A kopenhágai angol követről még mindi 
semmi hír nem érkezett Londonba. Az Ünit 
Press szerint allítólag német részről kijelentet- 
ték, hogy az angol követet és az angol követség 
személyzetét rövidesen szabadlábra helyezik. 

Kopenhágából jelentik: Szerdán megala- 

CAPIOL A 

kult a nemzeti koncentrációs kormány. Az eddigi 
kormányban csak a szociálisták és a radikálisok 
oltak képviselve, most azonban a két nagy el- 

kzzeki pártnak: a konzervativ és a centrum- 
pártnak hat képviselőjét is bevonták a kor- 
mányba. 

Kopenhágából jelentik: A légvédelmi hivatal 
szolgálatra hivott be három segédszolgálatos kor- 
osztályt, amelyeknek a száma meghaladja a tízezer 
embert. Fő feladatuk a fény eloltása és elleplezése. 

Sláger: OP ERABÁL Siáger! 
nyomán, Bolváry Géza rendezésében, a fő- 

szerepekben: Heli Finkenzeller, Paul Hörbi- 
Hans Thec - 

A JAVITÓINTÉZET 
fErdekfeszítő cselekményű film. A főszere- 
pelben: Rita Johnson, Tom Neal, Bernand 

edell. - Kiegészítésűl: Anglia védve van: 
ANGOL FLOTTA 
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Azgila 

Angol jelentés szerint az Emden német 
cirkálót elsüllyesztették 

Londonból jelentik: A Reuter-ügynökség 
jól informált körökből csütörtökön délelőtt há- 
romnegyed tíz órakor úgy értesült, hogy nem 
erősítették meg azokat a híreket, amelyek sze- 
rint az angol haderő elfoglalta volna a bergeni 
és trondjheni kikötőt, valamint azt, hogy partra 
szállottak volna Narwicknál. 

Londonból jelentik: A Daily Express stock- 
holmi tudósítójának jelentése szerint az Emden 
német cirkálót elsüllyesztették. 

Londonból jelentik: Angol hivatalos körök- 
ben nem erősítik meg azokat a híreket, hogy a 
Eit apatók elfoglalták Bergent és Trondj- 
emt. 
ANGOL REPÜLŐK CIRKALNAK A NORVÉG 

PARTOK FöLÖTT 

Londonból jelentik: A Reuter-iroda közli a 
Svyéd Távirati Iroda hirét, amely szerint a nor- 
vég kormány parancsának az ország mindazon 
részében, amelyet a német csapatok még nem 
szálltak meg, mindenütt eleget tesznek. Igen so- 

Franciaország 
ottlan ai mentoootasaara 

kan önkéntesen is jelentkeztek olyanok, akiket 
még eddig nem hívtak be katonai szolgálatra. 
A svédek közül is sokan vállaltak önkéntes szol- 
gálatot a norvég hadseregben. 

Londonból jelentik: A Reuter-iroda jelen- 
tése szerint az angol repilők szerdán igen nagy 
tevékenységet fejtettek ki a norvég partok men- 
tén, ahol pontosan megállapították az ott tartóz- 
kodó német hajók számát. Egy angol felderítő 
repülőrép 20 m e ereszkedett le a stavangeri 
légi kikötő fölé és pontosan megszámolta az ott 
tartózkodó német repülőgépeket. Több angol gép 
harcba pocsátkozott felderítő útja során a német 

Hong-Kong. Tizenegy norvég és dán hajót visz- 
szatartottak a hong-kongi kikötőben mindaddig, a 
míg tisztázódik Dánia és Norvégia diplomáciai hely- 
zete. 

Londonból jelentik: A légügyi minisztérium köz- 
l1i, hogy a múlt vasárnaptól kezdve a németek 19 
repülőgépet vesztettek, míg az angol veszteség csak 
öt gép volt. 

A szövetségesek csapatokat küldenek 
a norvégek 

Párisból jelentik: A Paris Soir értesülése 
szerint a szövetségesek hadianyagszáilitmányai, 
repülőgépei és csapatai már útban vannak a 
Skandináv-félsziget felé, sőt egyrészük már meg 
is érkezett norvég területre. gylátszik, hogy a 
nyugati hatalmak és a németek között izgalmas 
versenyfutás indult meg a vasérc-szállítás szem- 
pontjából fontos tengeri támaszpontok és vas- 
úti vonalak birtokáért. A szövetségesek - mint 
a hivatalos nyilatkozatokból is kitűnik - szin- 
tén meglepetésszerű lépésre készülnek és lehet- 
séges, hogy az ezzel kapcsolatos műveletek 
nem csupán Norvégiára, hanem más kör- 

zetre is ki fognak terjedni. 
Az északi játszma igazi tételét ugyanis a svéd 
vasérc képezi és a szövetségesek szempontjából 
elsőrendű fontossággal bir, hogy az ellenfél ne 
juthasson hozzá ehhez a hadászati szempontból 
nélkülözhetetlen nyersanyaghoz. 

AZ ANGOL FLOTTA ELFOGLALTA A 
A FARöER SZIGETCSOPORTOT 

Párisból jelentik: Hely megjelölése nélkül 
Amerika és Kanada 
ascenaatemenastzetemestes eneaaoa 

segitségére 
jelenti a Havas távirati iroda: Osio német pa- 
rancsnoka tegnap Elverumba utazott, hogy tár- 
gyalásokat folytasson Haakon norvég királlyal. 
A jelentés pontosan nem tudja, hogy az udvar 
hol tartózkodik, csak annyi bizonyos, hogy úgy 
a királyi család, mint a kormány tagjai elhagy- 
ták Hamart és a külföldi követek is ismeretlen 
helyre utaztak tovább. 

Párisból jelentik: Több párisi lap londoni 
jelentést közöl, amely szerint az angol flotta el- 
foglalta a Faröer szigetcsoportot, amely a dán 
szigetországhoz tartozott. Az angol hadiflotta 
állítólag Izlandot is ellenőrzés alá helyezte. Hi- 
vatalosan ezeket a híreket még nem erősítették 
meg. 

Párisból jelentik: Francia körökben cáfolják 
azt a német forrásból származó hírt, hogy Dampier- 
re, Franciaország norvégiai meghatalmazott minisz- 
tere „megszökött" volna és jelenleg Svédországban 
tartózkodik. Hangsulyozzák, hogy pontos értesülé- 
sek érkeztek a francia fővárosba, amelyek szerint a 
francia miniszter még mindig a norvég kormány 
mellett van. 

Izland elszakadt Dániától 
Washingtonból jelentik: Nenis hadügyi állam- 

titkár engedélyt adott, hogy a leggyorsabb járatú 
repülőgépekből eladjanak a szövetségeseknek. Negy- 
ven Curtis rendszerű vadászgépről, 49 Air Cobra 
rendszerű vadászgépről és 40 Lockheed gépről van 
szó. Mindezek a gépek 650 kilométernél nagyobb 
sebességet érnek el óránként. 
VWashingtonból jelentik: Kauffmann wa- 

shingtoni dán követ közölte a sajtó képviselői- 
vel, hogy az izlandi parlament bejelentette elsza- 
kadását Dániától külpolitikai viszonylatban. 
Kauffmann Izland képviseletét átadta a newyor- 
ki dán kereskedelmi ügyvivőnek. 

Hull külügyi államtitkárt megkérdezték, 
hogy Izlandot az amerikai érdekszférához tarto- 
zónak tekinti-e, mire azt válaszolta, hogy hiva- 
talosan ilyen kérdést még nem tettek fel és az 
erne vonatkozó vitáknak csak teoretikus jelle- 
gük van. 

AMERIKA NAGY ÉRDEKLŐDÉSSEL 
FIGYELI A NORVÉEGIAI ESEMÉNYEKET 

Newyorkból jelentik: Az Északi-tengeren 
folyó harcokról „A szövetsegesek kemény vá.- 
laszt adtak" cimen a Newyork Times azt írja, 
hogy az Északi-tengeren duló elkeseredett harcok 
igazolják, hogy Nelson és Beatty harcos szelle- 
me uralkodik a brit flottában. A lap szerint a 
szövetségesek válasza oly gyors volt, hogy fel- 
merült az a kérdés, vajjon a szövetségesek meg- 
lepetése a német előnyomulással kapcsolatban 
tényleg olyan nagy volt-e, mint azt sokan hi- 

Az Egyesült Allamok polgárainak milliói a 
legnagyobb érdeklődéssel haligatták a rádió mel- 
ett az Északi-tengeren folyó ütközetről beérke- 
zett részleteket. A leadóállomások a szokásos 
árórán túl is még sokáig közöltek híreket. 

Newyorkból jelentik: A Newyork Times Grön- 
and és Izland helyzetével foglalkozik és washing- 
toni értesülésre hivatkozva közli, hogy Roosevelt el- 

nök Kauffmann dán követtel tanácskozott. Mérték- 
adó körökben az a vélemény uralkodik, hogy ha a 
szükség úgy kívánja 

Grönland helyzetében a Monroe elvet fogják al- 
kalmazni. 

Redgewe ezredes kijelentette, hogy 
az Egyesült Allamoknak nyomban háborút kell 
kezdeni Németország ellen, ha egyetlen német 
katona, vagy tengerész partra szállna Izland- 
ban, vagy Grönlandon. Az első kisérletnél nyom- 
ban légi és tengeri haderőt kell küldeni Német- 

ország ellen. 
Newyorkból jelentik: Számos dán hajótulajdo- 

nos tárgyalásokat folytat, hogy a dán lobogót az 
amerikai lobogóval cserélhesse ki. 

KANADA ÖNKEÉNTESEKET KÜLD 
NORVEGIÁBA 

Ottavaból jelentik: Grönland megvédelmezésé- 
nek kérdése első helyen foglalkoztatja a kanadai 
köröket, miután a dán birtokot képező 

Grönland fontos támaszpont lehet a német 
tengeralattjárók számára Kanadával szemben. 

OVENALL fogpép' 
habja fertőtleniló 
hatásu és ezáltal 
megvédi 

foghusát. 

ENA 
R 

a maszó Hoepáp 
A kanadai nemzetvédelmi miniszter nem volt haj- 
landó nyilatkozni arról, hogy Kanada átveszi-e Grön- 
land ellenőrzését. A fővárosban az a benyomás ural- 
kodik, hogy : 

a veszedelem igen nagy 
és ezért meg kell tenni az összes óvintézkedéseket. 
Felteszik azt a kérdést, hogy Nagy-Britannia, vagy 
Kanada védelmezheti-e meg könnyebben Grönlandot. 
A kanadai légirajok készenállanak minden eshető- 
ségre. A kanadai kormány különben lefoglalta a 
vizein tartózkodó valamennyi dán hajót. 

Ottawából jelentik: Kanadából érkezett jelen- 
tés szerint 10 ezer ember készen áll arra, hogy mint 
önkéntesek a norvég hadseregben harcoljanak. 

Olaszország, Belgium és Hollandia 

AZz ANGOL FLOTTA NEM TUDTA MEG. 
AKADAÁLYOZNI A NÉMET HAD. 

MÜVELETEKET 

Rómából jelentik: A Stefani-ügynökség 
közli a Tribuna cimű lap alábbi cikkét: Bár az 
angol flotta a tengerek ura, mégsem tudta meg- 
akadályozni a német szállítoóhajók kifutását és 
azt, hogy 24 óra alatt jelentős erősségű gyalog- 
ságot és tűzérséget szállitsanak partra a norvég 
kikötőkbe és ilyen módon biztosította magának 
a legfontosabb stratégiai és gazdasági pontokat 
Norvégiában. A francia-angol hadihajók akció- 
ja, amely bár folyamatban van, mégis későn 
kezdődött. Ezzel szemben a német akció ponto- 
san ki volt tervezve és csodálatos módon volt 
végrehajtva, amellyel ismét biztosítékát adták 
a német erőnek. 
250 HADIHAJÓ ÉS 1600 REPÜLŐGÉP VESZ 
RÉSZT AZ ÉSZAKI-IENGERI CSATÁBAN 

Amszterdamból jelentik: A Stefani-ügynök- 
ség jelentése szerint az Északi-tengeri és száraz- 
földi ütközetben a francia-angol szövetségesek 
részéről 150 hadihajó és 600 repülőgép, a néme- 
tek részéről 100 hadihajó és 1000 repülőgép vesz 
részt. Az arcvonal Norvégia legészakibb pont- 
jától, az északi foktói a Friez szigetekig terjed, 
ami légvonalban több, mint 2000 kilométer. A 
most folyó tengeri csata a világtörténelem első 
nagy, egyesített tengeri és légi ütközete. 

Amszterdamból jelentik: Romilly Jules, a 
Daily Express tudósitója, Churchill unokaöccsét, 
a németek Nauwickban letartóztatták. Amikor a 
narwicki angol konzulátus személyzete elhagyta 
a várost, Romilly visszatért a szállodába pogy- 
gyászaiért és ekkor két német katona letartóz 
tatta. Sorsáról semmit sem tudnak. 

Brüsszelből jelentik: A. Reuter-iroda közli: 
Belga politikai körökben kijelentették, hogy 
ha a szövetségesek védelmi segélynyujtást 
ajánlanának fel, azt nem veszik tekintetbe. , 

Hangsúlyozzák, hogy Belgium semlegességét 
több izben leszögezték és hogy azt a hadviselő 
államok elismerték. Belgium riadókészültségben 
tartja csapatait, hogy területét megvédelmezze. 

szenzációs premier: 

Két részben, a főszerepben 

I. rész: 1. A tüzes gyűrű. 2. Mindenki egyért, 

6. A halál Marathonja 

conR s O moziban ma 

A HÁAÁRO TESTŐÖŐ 
o wA vE 

3. A kémek királya. 4. A sivatag kalózai. 5. Lázadók támadása. 
egy mindenkiért. 



Pillanatfelv 
az elsötétitett Londonról 

Térképkiállitás a British-museumban 
Amatőr-feltalálók rohama. 

Londonból írják: A háborút elsősorban az el- 
sötétítés jelzi a szigetország fővárosában. Napnyug- 
tától a hajnali derengésig átláthatatlan sötétség 
borul Londonra, amelyet csak a felhőkön keresztül 
erölködő holdsugár vagy a csillagok törnek meg 
néha. 

A londoni ember számára valóságos essményt 
jelent egy-egy csillagfényes éjszaka. Ilyenkor, 
mintha börtönből szabadulna az angol polgár. A 
neoncsövakhez, ívlámpákhoz szokott világvárosi em- 
ber visszatér a pásztornépek szokásainoz: Imerül- 
ten nézi az égbolt ragyogó képét és játékosan talál- 
gatja a csiliagok neveit. 

AMATOR CSILLAGAÁSZOK 

Néhány hónap alatt sport és divat lett az ama- 
tőr csillagászat. Nyilván ennek hatása alatt hatá- 
rozta el az angol légügyi miniszterium is, hogy szak- 
embereket küld ki a frontra, akik a katonákat be 
fogják vezetni a csillagászat elemi ismeretelbe. 

Ezze! egyidejüleg különböző társadalmi egyesü- 
letek és közművelődési társaságok is csillagászati 
tanfolyamokat nyitnak az érdeklődők tömegeinek, 
akik a black out eleinte keserves órájban fanyalod- 
tak rá a csillagokkal való barátkozásra. 

A tudósoknak általában különleges s 1 mult- 
ban ismeretlen szerep jut a mos"ani háborúban. Ép- 
pen ezért az angol tudományos élet ki"űnőségei egy- 
remásra ajánlják fel szolgálataikat valamilyen for- 
mában a kormánynak Európai kírű tudósok vonul- 
nak be a háborús szakminisztáriumokba, ahol spe- 
ciális munkakört biztosítanak számukra. 

A közellátási minisztérium egyik osztályában 
például több neves tudós foglal"ozik: a hadicélokra 
felhasználható találmányok vizsgálatával. Elképzel- 
hetetlen tömegben özönlenek naponta a alálmá- 
nyok a minisztériumba. amelyeket azután az egyes 
szakmák tudósai vizsgálnak felül. 

Ide érkezett néhány nappal ezelőtt a mágneses 
aknákat elhárító és megsemmisítő zseniális szer- 
kezet is, amely sokezer találmány közül a háború 
óta talán a legnagyobb sikert érte el. December óta 
már többszáz hajót szereltek fel ezzel a találmánnyal. 

Persze, tömegével érkeznek mindenre alkalmat- 
, vagy a gyakorlatban kivihetetlen találmányok 

Is. Rengeteget foglalkoztatja az angol ifjuságot pél- 
dául a halálsugár problémája. Fgyik legmulatságo- 
sabb „találmány" volt annak az óriási vacuum clea- 
ner-szerkezetnek a leírása, amely a fantaszta fel- 
találó szerint az ellenfelett lett volna hivatva ki- 
szívni a lövészárokból... 

TÖMEGEK A BRITISH MUSEUMBAN 
Angliában általában most különösképpen ér- 
deklődnek a technikai kérdések iránt s ennek ered- 
ményeként sorra nyilnak meg a különböző technikai 
kiállítások, amelyeknek óriási publikumuk van, el- 
sősorban az ifjuság köréből. De nemcsak a hivata- 
los intézmények rendeznek ilyen kiállításokat, ha 
nem a legegyszerűbb munkásegyesületek és külvá- 
rosi társaságok is. 

Az angol ember számára pótolhatatlan vesz- 
teséget jelentett a Britisn Muteum ideiglenes be- 
zárása a háború kitörése után. A háború első nap- 
jaiban a világhírű múzeum avyagát elszállították 
védettebb helyekre és a British Museum kapuit is 
bezárták. Nemrégiben azután - hogy legalább rész- 
ben kárpótolják a British Museum regi törzsláto- 
gatóit - nehány termet megnyitottak a közönség 
számára, Ezekbe a termekbe knönleges és most ak- 
tuális anyagot zsúfoltak össze. 

Egyik teremben például Anglia nagy emberei- 
nek kiáltványai, szózatai láthatók. A terem egyik 
falán Neison emlékezetes csatapararcsa diszeleg 
(„Anglia elvárja minden emberétől, bogy megtegye 
kötelességét!"), nem messze ettől Cook kapitány 
sarki kutatásainak feljegyzései, aztán angol hadve- 
zérek jelentései, parancsai következnek. 

Egy másik teremben az utolsó 50 év karikatura- 
vicclapgyüjteménye sorakozik. Ernek óriási si- 
e van és úgyszólván mozduloi sem lehet a terem- 

Rengetegen látogatják a Bitish Museum könyv- 
tárát, amely tudvalevőleg a világ egyik legnagysze- 
rűbben fölszerelt gyüjteménye. Az olvasótermekbe 
nyitástól zárásig diákok, egyszerű munkások, tiszt- 
viselők, mérnökök és tudósok ülnek egymás mellett, 
mintha a falakon kivül is nyuralom és béke lenne. 

Nemrég nyilt meg Londonban a Polgárok Ta- 
nácsadó Irodája. Ezt az új emberbaráti intézményt 
ugyancsak a háború termelte ki. A tanácsadóiro- 
dának Angliában már 800 fiókja van és a fizetés 
mélkül dolgozó tisztviselők rezgeltől estig szolgá- 
iás tirek a tanácsért felvilágosításért 

Az iroda célja elsősorban az, hogy fenutartsa a kapcsolatot a bevonult katon,. és családja között. Különböző módon segítségére áll a kereset nélkül 
maradt családtagoknak, levelhet, üzeneteket to- vábbít, állásokat közvetít és a most megjelent be- számoló szerint, egyedül Londcnban 60.000 ügyet intézett el eddig a polgárok tanácsadó irodája, 
A TINTA ÉS TöLTÖTOLL KONJUNKTURAJA 
A levelezés általában renékívül fellendült a háborús országokban. Az angol kiviteli cikkek kö- zött hihetetlenül felugrott a tin a és a töltőtoll ex- portja. Hivatalos statisztika szerint a tinta- és töl- 
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tőtollfogyasztás 
dött. Az ok egészen kézenfekvő; a háború százez- 
reket szokított el családjuktól, cíthonuktól és a le- 
vél helyettesíti a szóbeli érintkezést. A tinta- és töltőtollgyárak fantasztikus üzleteke: bonyolítanak 

egész Európában megkétszerező- 

le. A finn-szovjet háború kitoözésétől a békeszerző- dés aláirásáig Anglia 50 százakkal több tintát és 
töltőtollat szállított Franciaorezagba, mint azelőtt. 

Ugy látszik az angolok sprortszeretetét a há- 
ború sem tudja végkép letörni, Március 2-án csak 
úgy megtartották a hagyományos oxtord-eambrid.- 
gei evezősversenyt, mint a békeévekhen. A háború 
csak annyiban befolyásolta a két város egyetemli it. 
juságának evezős versenyét, Fogy most a célpont 
nem London szivében volt, hanem Henleynél futot- 
tak be a nyolcasok. 

Mint érdekességet említik hogy Cambridge - 
az idei gyöztes - győzelmévei a tejfogyasztás- nak is óriási propagandát asinált, amennyiben a 
nyolcas tagjai a versenyt megelőző tíz napon ke- resztül szagorú tejkúrát tartoltak és más iáplálé- 
kot nem is vettek magukhoz " 

! (bip.) 

A magyarság kisebbségi céh alosztályok létesitését kéri 
Szász Pál dr. és Bartha Ignác er. szólalnak fel a céh törvény parlamenti tárgyalása alkalmával ; 

EBucurestii tudósítónk jelenti: Pénteken kezdő- dik meg a képviselőházban az új céhtörvény vitája. 
A parlamentben Bartha Ignác dr, képviselő szólal fel a magyarság nevében. Munkatársunk értesülései 
szerint a magyarság képviselői a vita során azt fog- 
ják kérni, hogy 
a céhtörvény értelmében alakított céhekben 

magyar alosztályokat létesítsenek. 
Ezenkívül, ezeknek az ailosztályoknak keretében bo- 
nyolítsák le a magyar céh tagok szakvizsgáit, a kü- 
lönböző segélyakciókat és mindazt, amit a céhtör- 
vény kötelezővé tesz, vagy részükre biztosít. A sze- 
nátusban a céhtörvény vitája során a magyarság 
részéről Szász Pál dr. beszél. 

z asuma ....t............................ 

Arégimagyar postatakarékpénztári betétek 
kifizetésére májusban kerül sor 

Bucurestii tudósítónk jelenti: Munkatársunk be- szélgetést folytatott a fővárosban tartózkodó Bartha Ignác dr. képviselővel, aki többek között elmondot- 
ta, hogy a régi magyar postatakarék betétek ügye, 
amely húsz esztendje húzódik, döntő szakaszába ér- 
kezett,. Bartha Ignác dr. már több, mint egy évvel 
ezelőtt közbenjárt ebben az ügyben a kisebbségi 
minisztériumban és a pénzügyminisztériumban. Egy 
alkalommal már igéretet kapott arra, hogy Eprill 

SCALA mindig 

SUA 
C,Amikor a lélek kialszik...") 

az élen! 
Pénteken nagy világsláger premier! 

ban megkezdik a kifizetést. Azóta a kérdést újra 
megsürgette, mire közölték vele, hogy 

a kifizetésre május elején feltétlenül sor kerül. 
A visszafizetés 1:2 arányban, kamatmentesen tör- 
ténik, vagyis két koronáért egy leit adnak. Az ár- 
dekeltek annál a postahivatalnál kapják meg 
pénzüket, amely számukra annak idején a könyve- 
ket kiállította. 

A legnagyobb francia szinészek 
legmüvészibb teljesítményel Világ- 

viszonylatban is kímagasló hatalmas 
alkotás! Drámai feszültség, exotikus, előt- 

tünk eddíg ismeretlen környezetben lejáiszódó 
ízzó, gyorsan pergő cselekmény! 

Angol és német hiradó 

.
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Birói itélettel kötelezték 
a vőlegényt az elhagyott 

menyasszony kelengyéjének 
megfizetésére 

Elisabeth King i 

jegyezte 
róságot, kötelezze Cookot, 
vagy amennyiben erre 
súlyos kártérítésne házassági 

A tárgyalágon Hilbery bíró először is a pa- 
naszos lányt hallgatta ki. Elisabeth King előad- 
ta, hogy félesztendővel ezelőtt véletlenül rábuk- 
kant levélre, amelyet egy másik lány irt vő. isgényenek. Bizalmatian lett, megfigyelte a fér- 
fit és kiderült, hogy ú ván párhuzamosan 
az ő szerelmükkel, a vőlegény egy másik nőnek 
is udvarol. 
- Heves jelenetek robbantak ki közöttünk 

- vallotta - és ezeknek a során a vőlegényem 
a szemembe vágta, hogy már nem szeret. 
- És mégis kéri, hogy vegye el magát? 
nem akar feleségül menmni olyan férfihoz, 

aki nem szereti? 
- Nem is szívesen megyek hozzá feleségül, 

de miután három és fél évig kompromittált, nem 
hinném, hogy más mód is kínálkozik a rehabili- 
tásomra. 
ni Mi Nem szakai ezt ilven, esikisan felfog- ni. Más jegyesekkel is előfordult már, hogy fel- bontották a köteléket. év 

A bíró és a panaszos között lefolyt párbe- széd után kihallgatták a férfit is, aki őszintén feltárta a helyzetet. 
- Bevallom, hogy három esztendő után be- leszerettem egy másik leányba és most őt aka- 

ram feleségül venni. 
A bíró megkérdezte: 

Tulajdonképpen miért jártak jegyben ilyen hosszú ideig? Miért nem vette el feleségül a menyasszonyát, amikor még szerette? 
zai Főképpen anyagi okok miatt. 

aihallgatták a tanukat. Ezek nagyrészt a falképnél hagyott menyasszonv mellett vallottak és azt hangoztatták, hogy Miss King rendesen viselkedett a mátkaság alatt és lázasan készült az esküvőre. 
A tanukihallgatások során a bíró a pana- szoshoz fordult: 

etekra Mennyi kiadása volt az esküvői előkészü- 

- Hetven fontot költöttem kelengyére. 
Ezután a bíró kimondotta az ítéletet és het- ven font fizetésére kötelezte a volt vőlegényt. Indokolásában többek között a következőket 

mondotta: 
- Nem hinném, hogy Miss King férjhez- menési esélyei csökkentek volna amiatt, mert egy szeszélyes természetű férfi három és féléves mátkaság után elhagyta. Sokkal jobban járt így. mintha a férfiú a házasság megkötése után sze. retett volna bele egy másik nőbe. Tekintettel Mr. Cook anyagi helyzetére, nagyobb szívbalzsamot megállapítani nem al! módomban, azonban űgy találom, hogy a befektetett kelengye árának visz- szatéritése teljesen jogos. 
.... 

A katonai szolgálatra 
összponfositottak 

családjainak segélyezése 
A belügyminiszter rendelkezése alapján vaá- rosuukban is megalakult a bizottság a katonai szolgálatra összpontosított egyének családtag- jainak segélyezésére. A bizottság elnöke Baran 

Coriolan dr. főpolgármester, tagjai Sora Milen. tie görög keleti esperes, UÜnterweger Lothár dr. kanonok, Feldeanu Emil pénzügyi adminisztrá- tor, Bottez Gheorghe munkaügyi vezérfelügyelő, Roscoban Gheorghe munkakamarai elnök, Heim 
Emnő dr. népjóléti tanácsnok és Georgescu Elena 
városi fővédőnő. Ezenkivül minden városrész számára albizottságot alakítottak. Ennek elnö- ke az ilető kerület telekbírája, tagjai egy gö- rög keleti és egy katohkus pap, a kerületi or- 
vos, a kerületi vedőnő, egy tanító és a központi 
bizottság egy tagja. Az albizottságoknál jelent- keznek majd az illető kerület segélyigénylői. Az i 
albizottság a megejtett vizsgálat után a közpon- ti bizottságnak jelentést tesz a segély kiutalasá- 
ra vonatkozólag. 

.
.
 

Hogyan ir a fővárosi sajtó 
az északi eseményekről 

Dánia megszállása és egyes norvég kikötők- 
német csapatoknak partralépése, amely vá- 

lasz akart lenni a nyugati norvég partok aláak- 
názására, természetesen oldalakon keresztül fog- 
lalkoztatja a bucurestii sajtót. Közöttük a Curen. 
tulban Seicaru Pamfil főszerkesztő, míg az Uni- 
versul-ban Lugosianu Ion volt római követ ve. 
zércikkben foglalkozik a háború Északeurópára 
történt kiterjesztésével. Seicaru „Kialakult az 
északi front" cím alatt a többi között így ír: 
A TERVEKET RÉGEN ELőKÉSZITETTÉK 
- Kétségkívül áll, hogy a háború felhősza- 

kadása a pusztító jégvihar jellegét ölti, mert 
az északi államok 130 éve nem viseltek háborút, 
csendben fejlődtek, anélkül, hogy költségveté- 
sükben még csak viszonylagosan is megemlítés- 
re méltó összeggel szerepeltek volna a súlyos 
katonai kiadások. Ebben leli magyarázatát az 
is, hogy a skandináv államok összehasonlíthatat- 
lanul előbbre vannak a szociális fejlődés terén. 
nem kellett Mars istennek adót fizetniök. Kato- 
nai szervezetük teljes hiánya, a fegyveres bekét 
elutasító felfogásuk, pacifizmusuk, valamint 
igen kevéssé agresszív szociálizmusuk ezeket az 
országokat Finnország megtámadtatása idején 
a legkinosabb heiyzetbe hozta. Lelkileg - és ezt 

A német sas és az angol oroszlán harca 
- Van tehát egy északi front. Van már te- 

hát háborús színtér, amelyet hét hónap óta ke- 
restek. Nem lehet tudni, vajjon Hollandiát nem 
éri-e hasonló sors, mert Németországuak az a szándéka, hogy az Anglia ellen nagyszerűen fel- 
használhato északi tengeri partokat egész hosz- 
szában jelenlétével súlyosbítsa. Szemtanui le- 
szünk ezek szerint a német sas és az angol orosz- 
lán közötti harcnak, amilyen még nem volt Eu- 
rópában Napoleon őta. Az angol büszkeség szá- 
mára, az angol birodalonn részáre a harc ára 
maga a brit impérium léte. Németország fennma- 
radásáért küzd, mert ha veszit, egészen 1640-ig 
dobja vissza a sors: az erőt képviselő egységes 
német birodalomnak kicsinv és tehetetlen orszá- 
gokra való feldarabolása. Ezért van az elszánt- 
ság és hevesség, amellyel számolhatunk a harc 
során. Nem szükséges nagy képzelő tehetség, 
nem kell stratégának lenni ahhoz, hogy megért- 
sük, milyen irányban felődnek a hadműveletek. 
Ezután fogria csak összemérni erejét a szövetsé- 
gesek repülőflottája a németekével, amelynek 
egyedüli célnontja Anglia. Azt akariák ezzel el- 
érni, hogy megrendítsék az angolok morálját, 
amely ha nem is lehetetlen, de nagyon nehéz, 
mert a brit lélek nem befolyásolható megfélemk- 
téssel. De éppen ez kényszeíti a legnagyobb erő- 

feszítésre Németországot. 
Várjuk most a villámgyors német lépésre 

adandó angol francia választ. Kialakult az észa- 
ki front. A délkeleteurópai államok fellélegzenek. 

ÚJ HELYZETIT 
Az Universulban Lamgosianu lon így ír: 
- Norvégia és Dánia semlegessége a multó. 

Huszonnegy órán belül válaszolt Németország a 
szövetségesek április 8-iki jegyzékére és minden 
ellenállás nélkül elfoglalta Dániát, valamint a 
fontos norveg kikötőket, amelyeket a semleges- 
ség törékeny argumentumain Kívül más nem vé- 
dett. Dánia beletörődött az elfoglalásba és Ke. 
resztély király felhívást intézett a dán néphez, 
hogy az eseményekkel szemben bölcs és nyugodt 
magatartást tanusítson. 
Nervégia azonban ellenáll. a kormány el- 
hagyta az elfoglalt fővárost és elrendelte az 

általános mozgósítást. 
- Esgészen új, bár várt, de mégis meg- 

lepetésszerű helvzet állott tehát elő Eszak-Kuró- 
pában. amelynek politikai és katonai szempont- 
ból elhatározó kihatása lehet a háborúra. Az 
Eszaki-tenger fontos jelleget Nagy-Britannia 
hatalmas tengeri hadereje és periferikus helv- 
zete határozza meg. Ennek köszönheti Anglia, 
hogy zárlat alá veheti egész Eszak-Európát. E 
miatt fejlődhetett ki az angol birodalom. emiatt 
győzhetett a szigetország a napoleoni háború. 
ban és ennek tulaijdonítható Németország vere- 
sége a világháborúban és végül ez az oka a mai 
zárlatnak. A modern hadihajók hatósugarának 
növekedése és a tenzeri fegyvernemek hihetetlen 

a. szót nem ketorikoi értelemben használták - Finnországgal együtt éreztek, nagyon jól tud- i ták, hogy a finn allamnak, a Balti-tenger legbiz- tosabb védőpajzsának megcsonkitása őket is ve. szélyezteti a jövőben. Nem ragadtatták el ma- 

iránt egyéb téren kinyilatkoztatni, hiszen kato- nai felkészültségük annyira gyenge volt és vér- szegény, hogy jobbnak látták, ha segítségüket inkább érzelmileg, mint ténylegesen juttatják ki- fejezésre. Svédország és Norvégia - Dániáról nem is beszélünk - félelemmeli voltak eltöltve 
arra az esetre, amikor Németország esetleg egyetlen párduc-ugrással elfoglalja az északi ál. 
tamokat. Bizonyos, nagyon nehezen kerülhették 
volna el, hogy a két ellenfél fogójába kerüljenek, mert Németországgal való gazdasági kapcsola- 
taik ellentétesek voltak a szövetségesek gazda- 
sági zárlatával. De amint véget ért a norvég par- 
tok körülzárása tekintetében fennálló habozás a 
szövetségesek részeről, Németország válasza nem 
késhetett. Az a tény, hogy Dániát és Norvégiát 
villámgyorsan foglalták el német 2sapatok. azt 
bizonyítia, hogy az eshetőséggel már régen szá- 
moltak Németországban és valószínű a feltevés, 
hogy a tereveket a német haderő vezérkara ta. 
nulmányozta és készítette elő. 

mértékben vajó fejlődése a La Manche-csatornát 
megtosztotta történelmi jelentőségetől, amellyel 
ez a vízi út a zárlat megszervezése és a háború 
irányítása tekintetében rendelkezett. 
Régebben a La Manche Angliát és Francia- 
országot elválasztotta, ma egyesíti őket. 

Amikor 1914-ben Németország Anglia első el- 
lenfele lett, a zárlat-öv az Északi-tengerre he- 
lyeződött át, később pedig, amikor a repülőgép 
egyik fontos tényezője lett a tengeri háborúnak, 
az angol tengeri támaszpontok egyre messzebb 
kerültek a német partoktól, Scapa Flow, Rosuth, 
Cromarty és Franciaország barátsága első felté. 
tele volt, hogy Anglia résztvehessen egy európai 
háborúban. Ebben az új sztratégiai helyzetben 
a norvég partok birtokiásának különös jelentő- 
sége van Németország szempontjából. 

MIÉRT VOLT FONTOÓS DANIA 
ELFOGLALÁSA 

- Németországnak az Eszaki-tengeren ked- 
vezőtlen helyzete van: Rövid partvonal, amelyen 
mindössze két kikötő terül el, Wilhelmshafen és 
Cuxhaven és ugyancsak egyetlen visszavonulási 
út, amelyet Helzoland véd. Dánia az Északi-ten- 
ger egész bejáratát elzárja, kezében van a három 
szoros kulcsa: a Kis-Belt és Nagy-Belt, valamint 
a Szanda, amelyeket könnyűszerrel lehet aknák- 
kal elzárni, mint ahogyan azt a világháború ide. 
jén meg is tette. Még a világháború előtt tisztá- 
ban voltak a német haditengerészet vezetői ezzel 
a kedvezőtlen helyzettel és ezért 1895-ben meg- 
építették a kieli csatornát, amely az Északi-ten- 

gert összeköti a Balti-tengerrel. Eiz azonban na- 
zyon kevésse növeli Németország tengeri ható- 
kypestgé 

Szükseg volt a hároni dán tengerszoros bir- 
toklására, röviden, Dánia elfoglálására. 

talom periferikus helyzetet biztosít Németország 
számára is és ugyanakkor lehetővé válik részére, 
hogy a sved acélszállítás fennakadás nélkül tör- 
ténjék. Dánia megszállása a baltitengeri bejárat 
elzárását teszi lehetőve a nemet haditlottának. 
- Azt mondják, hogy akié Narwick. 

Trondjheim, Stavanger, Kristiansund és Osló. 
azé Norvégia. Ezután derül majd ki, hogy meny- 

ország és hogy a szövetségesek beavatkozása 
mennyire tudja megváltoztatni a befejezett 
tényt. 

- A Norvégiában végvrehajtott.katonai mű. 
veletek révén Németország 
kedvező sziratégiai helyzetet teremtett és új 

eperációs területet szerzett, 
de ugyanakkor jelentősen meghosszabbodtak 
közlekedési útjai olyan ellenféllel szemben, amely. 
nek tengeri fölénye vitathatatlan. A végső siker 
a háborús felek közti viszonytól és attól a gyor- 

tengeri és légi erők válaszolni képesek. 

gukat és nem siettek szolidaritásukat a finnek 

Nyen formán a nosszá norvég partok feletti ha- 

nyi azonnah ellenállást képes felmutatni ez az 

saságtól függ, amellyel a szövetséges szárazföldi, 
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" MEGJELENÉS 
Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 

követő napok kivételével. 
TELEFON 

28-10 és este 9 óra után 28-15. 
SZERKESZTŐő.: 

Vuchetich Endre dr, 

A másik nyúl! 
Volt nekem egy másik nyullal is dolgom, de 

ez a nyul ember volt. Azért kapta a nevét, mert 
remekül tudott szaladni. Szándékosan használtam 
ezt a szót a „futni" kifejezés helyett, mivel értel- 
mük szerint nem teljesen fedik egymást. Az utóbbi 
kifejezés mint fogalom általánosabb. Aki szalad, 
az fut is, de a futó nem okvetlenül szalad, Példa erre 
éppen az én Nyúl barátom. Ő sohasem futott, de 
mindig szaladt. Szava járása volt: A nyűl is csak 
akkor fut, ha szaladni kell! Igazolásul két esetet 
hozok fel. 

A katonaságnál együtt szolgáltunk. A Nyúl hí- 
res volt arról, hogy ha futólépést vezényelt a ki- képző tizedes, mindig utolsónak futott be a célba. 
Nem szeretett futni, Kényelmes ember volt, akkor 
már nős, két gyermek apja, Egy szép reményre jo- 
gosító dísz-pocak körvonalai is mutatkoztak a szo- 
kott helyen. 

Egy délelőtt levelet hozott neki a posta. Közöl- 
te vele a család, hogy megjött a harmadik gyerek is: fiú. Madarat lehetett volna vele fogatni. úgy 
örült a hírnek, de később lekonyult az orra. Nagyo- 
kat sóhajtott. Ha ő most otthon lehetne! Ha lát- 
hatná a kis porontyát! Meg a lebágyadt, sovány asz- 
szonyát! Végül is elhatározta, hogy haza megy. 
Mégy a pokolna - mondottuk néki szelid határozott- 
sággal - mert ezért a kis tréfáért három napi sö- 
tét fogda járt volna neki. 

Elhallgatott. No, ennek megjött az esze, - gon- doltuk. Este hét után felöltözött, hogy kimegy a 
városba, Kilenc óra előtt egy perccel vörösre iz- 
zadt, de boldogan vigyorgó arccal állított be hozzánk. oLáttam!" kiáltotta, a „gyereket, a Pistit! s mi- kor elhüjülve néztünk rá, egyszerűen hozzá tette: - ,„Haza szaladtam." 

Az eset csattanója most következik: Ez a „ha- za", ahol ő mint tanító élt, hét és fél kilométernyire feküldt a kaszárnyánktól. Hét percre esett tahát egy kométer. Istenúgyse' megérdemelte a enyűl ne- 
vet 

A világháború kitörésekor első osztályu népföl- kelő volt, őt tehát nem érte még el a fölmentés szé- gyene, bevonult, tiszti kiképzőbe került s bizonyos idő multán az orosz frontra vezényelték. Vele ment a „nyúl" név is. Nyúl hadnagynak nevezték az em- 
berei és mert nagyon szerették, ezzel nem gúnyoiták, hanem becézték. Persze, a természete ott is kiütkö- zött, a kedélyes lomhaság, amely nagyon jól megfért a kötelességtudással. Még mindig az volt a szava- árása hogy a „nyúl is csak akkor fut, ha szaladni 
ell 
A második eset a következő: Egy kis lengyel faluban volt elszállásolva a zászlóalja. Jólehet biz- 

tonságban érezték magukat támadás ellen, mégis 
megtörtént, hogy egy nagyobborosz csapat rájuk tört. Ejjel volt, rémes mészárlás követte a támadást, 
az alezredes mindjárt az elején elesett. Nyúl hadnagy 
látva, hogy minden ellenállás hiábavaló, hatalmas ugrásokkal menekült messze maga után hagyva az őt követőket. Pár perc mulva az egyik futó előlről 
hatalmas lökést kap, látni nem lát, de érzi, hogy valami nagy test esett neki. Bírkózni kezdenek, ami- kor hallja: „Eressz el, te marha!" „A hadnagy úr, 
Nyúl hadnagy úr!?" hebegi nagyokat szusszant- va. „En vagyok, te ökör, visszaszaladok, ott hagytam 
valamit!" - és már rohan is. 

Hajnal pirkadáskor egy faluja beli szakaszve- 
zető - aki később nekem beszélte el az esetet, - 
utól érte, helyesebben rátalált Nyúl hadnagyra. 
Frissen kipihenve a földön hasalt, előtte egy csoport- képes levelező lap, azt nézegette nagy boldogan. 

Ezért a csoportképért szaladt vissza Nyúl had- 
nagy a szörnyű mészárlásba. Családi kép volt: ő, 
a felesége és kilenc gyerek. „Vissza futottam" mon- dotta egyszerűen, „Naná, majd ott hagyom ezt a drága képet a muszkának!" 

Sok idő multával, hazajött foglyok beszélték, hogy akkor három muszkát agyon vert, csak úgy 
tudott ismét „elszaladni." 

Nyúl hadnagy a maga módján hős volt. 
Bércezy Lajos 

.(- A tiszti orvosok hivatalos órái. A vá- 
rosi főorvosi hivatal közli, hogy a kerületi tiszti orvosi hivatalok órái naponta 8-tól 10-ig tarta- nak és nem 10-től 12-ig, miként eddig. 

(-) Giurescu miniszter városunkban. Je- 
lentettük, hogy Giurescu Constantin propagan- 
daügyi miniszter Olaszországba utazott. A mi- 
niszter ezen alkalommal keresztülutazott váro- 
sunkon, ahol a pályaudvaron Marta Alexandru 
ár. királyi helytartó és Ciupe Gheorghe őr. ve. 
zértitkár fogadták, akikkel a miniszter félórás tartózkodása alatt elbeszélgetett. 

(-) Prefektusok ertekezlete. A tartomány 
öt megyéjének prefektusai tegnap délelőtt Ti- 
misioarán (Temesvárott) Ciupe Gheorghe dr. ki- 
rályi helytartósági vezértitkar elnöklete alatt 
értekezletre gyűltek össze, amelyen a szolgálati 
főnökök s. résztvettek. Az tnkozleten az új 
költségvetés végrehajtásával kapcsolatos ügye- 
ket beszélték meg. Az értekezlet résztvevőlt, 
ezenkívül Damenéscu Ion kabinetigazgatót 
Jucu Cornel kabinetfőnököt Mavta Alexandru 
dr, királyi helytartó a Schnur-étteremben ebéd- 
re vendégül látta. 

Mailáth-emlékünnep. Az alba iuliai (gyu- 
lafehérvári) római katolikus fiúliceum vasárnap 
ünnepélyes külsőségek között kegyelettel áldo- 
zott nagylelkű patrónusa, boldogemlékű püs- 
pökatyja, Mailáth Gusztáv Károly c. érsek em- 
lekének. Az ünnepséget az ősi székesegyházban 
végzett ünnepi szentmise elézte meg, majd a li- 
osum tornatermébe vonult a közönség. Az ünnep. 
ségen résztvett Márton áron püspök is, a beszé- 
det Bujáki Domokos intézeti igazgató mondotta 
és meltatta a magyar ifiúság lelki újjáteremtő- 
jének nagy érdemeit. Az intézet zenekara több 
számmal szerepelt a műsoron, amelyet még sza- 
valatok és melodráma gazdagiított. Az ünnepsé; 
befejeztéve! Márton Aron püspők emelkedett szó. 
lásra és hatásos, mély gondolatokkal átszőtt 
gyönyörű beszédet mondott. 

(-) Járművek közlekedésőnek szabályozá- 
sa a város területén. A polgármesteri hivatal 
rendeletet adott ki, amelyben szigorúan megtilt- 
ja a kocsiknak, kerékpároknak és taligáknak a 
járdán, fasorokban, valamint az utaknak a jár- 
da és a kocsiút közötti részein való közlekedését. 
A rendelet ellen vétőket egy naptól egy hónapig 
terjedő elzárással, továbbá ötven leitől ezerötszáz 
leiig terjedő pénzbüntetéssel sujtják. 

Elejtett szemeit 
harisnyáin olcsón és gyorsan felszedjük 

Mikó Frida 
Dauerbach-palota 

(-) Kioszkbérlő öngyilkossága. Gelep Nicolae 
a caransebesi (karánsebesi) államvasúti pályaudvar 
ujságkioszkjának bérlője, felakasztotta magát és 
mire feátaliltak már halott volt. Tettének oka is- 
meretlen. 

(-) Szudy Elemér halála. A magyar ujságíró- 
társadalom évtizedeken át értékes, kiváló tagja, 
Szudy Elemér, hatvan éves korában Budapesten 
meghalt. Egy időben a magyar miniszterelnökség 
sajtóosztályának volt a főnöke, majd a magyar 
belügyminisztériumban teljesített szolgálatot és mint 
miniszteri tanácsos ment nyugdíjba. Szudy Elemér 
évtizedeken át az aradi sajtónak volt kitünő tollú 
tagja és vezető szerepet vitt az ottani ujságírói és 
társadalmi életben. Arad város törvényhatósági bi- 
zottságának is tagja volt alig harminc éves korában. 
A háború után került Budapestre és kvalitásai ott 
is érvényesültek. Rövid betegeskedés után most 
meghalt és ma délben temetik a gödi temető halot- 
tasházából. 

(-) Curtiu Adrian operaénekes hangversenye 
a színházban, Curtiu Adrian kíváló operaénekes hol- 
nap, szombaton este a városi színházban önálló 
hangversenyt rendez. A Baran Coriolan dr. főpol- 
gármester védnöksége alatt álló hangverseny a mű- 
vészeti élet egyik kimagasló eseménye lesz. A je- 
les művész gazdag műsora a zeneszerzők hosszú so- 
rát szólaltatja meg. Brediceanu, Toselli, Barbu Fi- 
laret, Lehár Ferenc, Friml, Strauss, Bizet, Flotow, 
Olivieri, Dragoi Sabin, Montia E. Mozart, Schubert, 
Puccini, Korzakov, Fernic, Manzati és Verdi szere- 
pelnek a műsoron. A hangverseny este 9 órakor 
kezdődik. 

(-) Francia nyelvű előadás a racionaliz. 
musról. Fontaine Marcel tanár a Romániai Fran- 
cia Tudományos Intézet rendezésében ma este 
fél hétkor a kereskedelmi liceum nagytermében 
a racionalizmusról francia nyelvű előadást tart. 

(-) A belvárosi római katolikus egyházközség 
évi rendes közgyűlése vasárnap, április 14-én dél- 
előtt féltizenegy órakor lesz az egynázközség ta- 
nácstermében. A közgyűlés után délelőtt tizenegy 
órától kezdve déli egy óráig és délután három órá- 
tól öt óráig - ugyancsak a közgyűlési teremben - 
az egyháztanácsi választások mennek végbe. Ösz- 
szesen negyven tanácstagot választanak. Az egy- 
házközség vezetősége felhívja a tagokat, hogy a 

« közgyűlésen és a választáson minél nagyobb szám- 

n veszit 
drága idejéből, ha valamire szüksége 
van és személyesen jár utána, hogy 
hol. mit, mikor kaphat meg a legelő- 

.nyősebben 

On keres 
lakást, állást, foglalkozást, háztartási 
alkalmazottat, házat megvételre, vagy 
vevőt eladó házára. vagy bármi mást, 

amire szüksége van 
Ön szaladgál 

fasze vissza, keres itt és keves, ett 
igénybe veszi ismerőseit, közvetítők- 
kel tárgyal, felesleges kiadásokat vál- 
e a, megoldás egyszerű 

Ön talál ; 
megoldást minden gendjára, ha 
felad egy apróhirdetést a Déli Hírlap- 
ban, melyet naponta sokezer ember 

olvas 
Ön csodálkozik 

ezen az egyszerű megoldáson és cso- 
dálata növekszik, ha elolvassa, hogy 
milyen kedvezményes díjszabást álla- 
pítottuak meg az apróhirdetések ré- 

szére. . 

Ön nem fzet 
többet egy apróhirdetésért húsz leinél 
és ezért tizenöt szót közölhet. Minden 
további szó egy lei. Vastag betűvel 
egy apróhirdetés tizenöt szóig har- 
mine lei és minden további szó kettő 
lei. Allástkeresők tíz szóig tíz leit fi- 
zetnek, minden további szó egy fel, 
vastag betűvel egy apróhirdetés ál- 
láskeresőknek hűsz lei, minden továb- 

bi szó kettő lel. 

Szovjet rádiópropaganda 
A „Daily Telegraph" tudósítója megálla- 

pítia, hogy a legutóbbi időben érdelkes változá- 
sok történtek az orosz rádiópropagandában. 
Nemrégiben még gondosan kidolgozott nmémet- 
nyelvű humoros előadások foglalták el a főhe- 
lyet a külföld számára történő leadásokban, 
második helyen következtek az angolnyelvű 
hírek és propagandaközlemények és csak néha. 
néha szakítottak néhány nercet francia prog- 
ramok leadására. Eiz most gyökeresem meg- 
változott, amennyiben ezidőszerint a francia- 
nyelvű híradások állrak az első helyen és eze- 
ket egész nanon keresztül bőségesen adják va. 
lamennyi rádióállomásról. Az angol hírek köz- 
lése megtartotta második helyőt, míg német- 
nyelvű hireket csak éjszaka, az egyik rövidhul. 
lámú állomásról adnak. Megemlíti még a „Daily 
Telegraph" tudósítója, hogy legutóbb a szov- 
jet rádió hangoztatta Oroszország katonai ere. 
jének további növelését. „Valamennyien készen 
állunk arra - mondotta a speaker -, hogy is- 
mét harcoljunk és megvédelmezzük 2 szociáliz- 
mus országának hatarait és érdekeit". 

- Kongreganista tagavatás a piarista Ii- 
cemméni. Vesérneb délelőtt kilenc órakor Mária 
kongregáció tagavató szentmise lesz a piaristák 
templomában és ezt Kayser Lajos prelátus-kano- 
nok, nagyprépost, a katolikus iskolák püspöki biz- 
tosa mondja nagy segédlettel. Utána ünnepélyes ke- 
retek között a Blédy Lajos piarista tanár vezetése 
alatt álló Mária kongregáció tagjává avatnak har- 
mine jelöltet az iskola növendékei közül. 

(-) Gyászistentisztelet Biraescu Georgeta 
lelki üdvééri. Most van hat hónapja amnak, hogy 
Biraescu Georgeta egyetemi hallgatónő, Biraes. 
cu Traian városi statisztikai hivatali főnök leá- 
nya meghalt. Ebből az alkalomból vasárnap, áp- 
rilis 14-én tizenkét órakor gyászistentiszteletet 
tartanak. 

-) Születések. Az anyakönyvi hivatalban a 
következő gyermekek születését jelentették be. 
Szántó Klára Matild, Hajdú Oktáv, Jung Antal Sán. 
dor Zoltán, Balázs Irén, Crisan Dumitru, Kőnig 
Valdemár Günther, Kleckner Anna. 

(-) Elmaradnak a Jogászegylet előadásai. 
A Jogászegyletnek áprilisra hirdetett tudomá- 
nyos előadásai elmaradnak és azok ké- 
sőbb űúj határidőt tűznek ki. 

(-) Halálozások. Meghaltak: Hermann Adán 
hetven éves földműves, Katona Móric hatvankilenc 
éves kereskedő, Franzen György hatvannégy éves 
asztalos. 

(-) Seicaru Pamfil előadása a városi színház. 
ban. Seicaru Pamfil, a Curentul című bucurestii na. 
pilap igazgató-főszerkesztője hétfőn, április 15-ér 
délután hat órakor a városi színházban A mali és 
a holnapi Európa címen előadást tart. Az időszerű 

' előadás elé a közönség nagy érdeklődéssel tekint 



1940. április 18. 

Ez is megtörtént. 
Lord Luke of Pavenham, az egyik nagy londoni 

részvénytársaság igazgatóságának elnöke külö- 
nös kérelemmel fordult a legutóbb megtartott ülé- 
sen az igazgatósághoz. - Mielőtt a tárgysorozatot 
letárgyalnók, - mondotta - arra kérem az ura- 
kat, szíveskedjenek évi 2500 font tiszteletdíjamat 
1000 fontra leszállítani. Altalános csodálkozás fo- 
gadta ezt a valóban szokatlan kérelmet. A lord 
azonban ragaszkodott ahhoz, hogy az igazgatóság 
azonnal tárgyalja az ügyet. Nagy szótöbbséggel a 
kérelmet elvetettek - Sajnálom, - szólt a lord 
- ebben az esetben kénytelen vagyok levonni a 
konzekvenciákat. Ha nem teljesítik kérésemet, el- 
hagyom a vállalatot. Az alelnök próbálta kapaci- 
tálni, de minden hiábavaló volt. A lord elet 
hogy ezután maximum 1000 font honoráriumot fo- 
gad el mint elnök. Végül is az igazgatóság kimond- 
ta a fizetésleszállítást azzal, hogy az év folyamán 
is joga van a lordnak újból kérni fizetésének vissza- 
állítását. - Ezzel a jogommal nem fogok élni, -vá- 
laszolt mosolyogva a lord - mert azt is bevallom 
önöknek, hogy bizonyos adópolitikai szempontból 
akartam csökkenteni a jövedelmeimet, Az ülés be- 
rekesztése után, mint magánember, megmagyaráz- 
ta igazgatótársainak, hogy sokoldalu közgazdasági 
jövedelmeit csökkenteni akarta, hogy így bizonyos 
adókulcson belül legyen a bevétele. 

(-) Eljegyzés. Bagyin Károly és Petneházy 
Margit jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.) 

(-) Beszüntettek az eljárást a nunkaka- 
mara volt vezetősége ellen. Emlékezetes, hogy a 
munkakamara volt vezetősége ellen eljárás indult 
meg, állítólag elkövetett szabálytalanságok 
miatt. A vizsgálat folyamán a munkaügyi mi- 
nisztérium azonban visszavonta a feljelentést az- 
zal, h semmi károsodás nem történt. Tegnap 
az ítélőtábla büntető tanácsa is foglalkozott ez. 
zel az üggyel és a maga részéről a munkakamara 
volt és többi vezetője ellen az eljárást szin- 
tén megszüntette. 

((-) Tautu Vasile pénzügyi vezérfelügyelő 
könyve az alkotmányról. Tautu Vasile kerületi 
pénzügyi vezérfelügyelő a bucurestii egyetemen 
megszerezte a jogi doktorátust. Doktori érteke. 
zése II. Carol király alkotmányáról szólt. Az ér- 
tekezés az egyetem jogi tanárai előtt osztatlan 
tetszést aratott. Legközelebb az értekezés könyv. 
ben is megjelenik. Áz előszót Constantínescu Mi- 
tita gyminiszter írta hozzá. 

(-) Henteslegényből rendőrfőnök. Csáki 
Béla második kerületi henteslegény felkereste 
Dékány Lajos uisentesi gazdát, aki előtt nendőr. 
főnöknek adta ki magát és a magával hozott 
Sós Vilmos nevű barátját -endőrtisztnek mutat- 
ta be, A két jómadár 2730 leit csalt ki a gazdá- 
tól, aki később rájött a csalafintaságra és fel. 
jelentést tett. A két csaló ellen megindult az el- 
járás. 

(-) Növendékhangverseny. Vasárnap este 
félkilenc órakor Humita-Secosan Silvia énekesnő 
növendékei a városi zeneiskola termében hang- versenyt rendeznek. A műsor tizenkét pontból áll. AZ egyes számokat zongorán Tolnay Béla tanár kíséri. 
- Megnyilt a milánói mintavásár. Milánóból 

jelentik: Csütörtökön reggel Milánóban megnyilt a 21-ik nemzetközi mintavásár. 
- Szerencsés hegybeomlás Raámnicul-Sarat 

mellett. Bucurestiből jelentik: Az utóbbi napok eső- zései következtében a Rámnicul-Sarat mellett lévő Dealul-Sarei helységben a hegy körülbelül 200 mé- teres távon beomlott és ennek során gazdag szén és só-rétegek kerültek felszínre. 
(-) Kalapokat iopott. A rendőrség letar- tóztatta Kleps Hona 47 eves kalapgyári munkás nőt, aki a gyárból rendszeresen kalapokat lopott Kiderült, hogy a tolvajnőnek orgazdái is voltak Ellenük szintén megindult az eljárás 

(-) A Berzava-patak halottja. Gataia (Gát. alja) község határában a Berzava-patakból egy pa- rasztruhás férfi holttestét fogták ki. Kilétét nem si- került megállapítani. 
(-) A miniszter unokaöccse. Proca Cata si eti illetőségű fiatalember hónapok óta számos szélhá mosságot követett el, Hol Baran Coriolan dr. volt miniszter unokaöccsének, hol fiának adja ki magát és hiszékeny emberektől pénz: 

lyett csak édesanyja jelent meg, aki sírva kért el. nézést fiával szemben és erősítgette, nem tudja, hogy az jelenleg hol tartózkodik, A törvényszék Pro- ca Catat távollétében egy évi és három hónapi fog. házra itélte. 
(-) Villamos kalauz balesete Tegnap délutá . 

n a Lahevary-téren Lunariu Ion harmincegy éves ka. lauz ag egyik villamoskocsi pótkocsiját akarta le- kapcsalni, miközben a két kocsi ütközője közé ke- rült. yos belső sérülést szenvedett. A mentők kórhásba szállították. ' 

vidéki földbirtokos 

. 

Nagy csapatösszevonások 
a nyugati Íronton 

A Rajna és a Mosel között harcok várhatók. 
és Gamelin tárgyalásai 

Párisból jelentik: A Havas hírügynökség 
közli illetékes francia katonai körök nyilatkoza- 
tát, amely szerint ] 
a Rajna és a Mosel közötti arcvonalon az 
egyik napról a másikra felélénkülhetnek a 

: harcok. 

v * 

valenak hogy font A légi tevékenység a rossz 
időjárási viszonyok miatt csaknem teljesen szü- 
netel az arcvonal fölött. Észak- és Kelet- 
Franciaország fölött mindössze 3-A német fel- 
derítő repülés történt. 

Londonból jelentik: A Balkán.államokban 
akkreditált angol követek szerdán két ülést tar- 
tottak és különböző gazdasági, valamint politi- 

Daladier, Weygand 

kai kérdéseket vízsgáltak meg. Az ülésen Cross hadigazdasági miniszter elnökölt. 
Párisból jelentik: A Havas-ügynökség je- lenti, hogy Daladier hadügyminiszter csütörtö. kön délelőtt hosszasan tárgyalt Weygand és Ga- tábornokokkal, Revnaud miniszterelnök a kamara ülésén beszédet mend. 
Brüsszelből flentk. Csütörtökön délelőtt belga egyetemi haligatók Brüsszelben rokonszen tüntetést rendeztek a francia és angol követsé- gek épületei előtt. Ezután a német követség felé vették útukat, de a rendőrség szétzavarta őket Később nagyobb csoport a város központjába vo. nult és plakátokon juttatta kifejezésre rokon szenvét Anglia és Franciaország iránt. : 

eg 

- Megűárágul a vasúti utazás. A Monitorul Ofi- 
cial közli, hogy április 15-től a vasúti utazás 10 
százalékkal megdrágul. A teherforgalomban 15 szá- 
zalékos emelkedés lesz, ez azonban csak május 10- 
től lép érvénybe. 

(-) Életunt munkásnő. A Kunz-telepen Ullrich 
Mária, tizenhat éves munkásnő öngyilkossági szán- 
dékkal erős lugkőoldatot ivott. Tettét későn vették 
észre, amikor a maró folyadék belső részeit már ösz- 
szeégette. A mentők kórházba szállították. Alla- 
pota életveszélyes. 

(=) A nagykereskedői jelleg bejelentése. A cé- 
gek bejegyzésénél az árellenőrzési törvény értelmé- 
ben az érdekelt cégeknek igazolnmiok kell azt, 
milyen természetű kereskedelemmel foglalkoznak. A 
két példányban kiállítandó kérvényben, amelyet elő- 
írt nyomtatványformában nyújtanak be, fel kell 
tüntetni, hogy az illető kérvényező nagykereske- 
delemmel, vagy kiskereskedelemmel is foglalkozik. 
az ipartelepeknél pedig ki kell mutatni, hogy gyár- 
iparról, vagy kisiparról van szó. Ennek a körülmény. 
nek a pontos bejelentése azért fontos, mert csak 
így lehet az egyes kereskedelmi és ipari vállalatokat 
az árellenőrzési törvénynek megfelelően osztályoz- 
ni. Akik nagykereskedői, vagy kiskereskedői minő. 
ségüket ezen törvényes rendelkezéseknek értelmé- 
ben még nem tisztázták, azt a kereskedelmi és ipar- 
kamara cégjegyzési hivatalában április hónap 25 
napjáig feltétlenül jelentsék be. 

(- A Déli Hírlap szegényalapja javára egyik olvasónk tegnap Duci jelige alatt száz leit adomá. nyozott. 
..... 

A kereshedelmi utazók 
kamarai nyilvántartása 
A kereskedelmi és iparkamara vezetősége a nagy organizációs munkában súlyt helyez arra, hogy a kereskedelmi utazók nyilvántartása szintén világos és könnyen áttekinthető helyzetet mutasson. A kamara teljesen új alapokra fektette ezt a nyil- 

vántartást és rendezte az utazók igazolványainak kérdését is. Tudvalevőleg minden kereskedelmi uta- 
zónak igazolyánnyal keil bírnia, amelyet a kamará- nál évente láttamoztatni kell. A kamara nyilvántart- ja azokat a cégeket is, amelyek számára az illető 
utazó kereskedő dolgozik és külön dosszárba fog- 
lelja az utazó összes személyi és szolgálati adatait. Azok az utazó kereskedők, akik eddig csak az 1939 évre láttamozott igazolvánnyal rendelikeznek, kötele- 
sek azt április 25. napjáig az itteni kamaránál be- 
mutatni új láttamozásra, ugyanakkor be kell mu- 
tatniok mindazokat az iratokat is, amelyek a rész- 
letes kimutatásból még hiányzanak. Az illető uta- 
zó fényképével és összes adataival, szolgálati műkö- 
désével ellátott nyilvántartás egyben a kereskede- 
lemmel foglalkozók ezen ágának hiteles dokumentu- 

ma is. 

Részletes felvilágosítások és vásárigazol- 
vány kapható a Romania Utazási Iroda és 
a Wagons-Lits Cook íroda összes fiókjai- 
nál és kirendeltségeinél, a magyar külkép- 
viseleti hatóságoknál és a vásár tb. kép.- 
viseleteinél. A vásárigazolvány ára 120 lei. 

1500 kiállító - 7 külföldi állam résztvételé. 
vel. - Nagyszabású vasipari, textilipari és 
építőanyagipari külön csoportok. - Divat- 
revü. - Építőanyag-tőzsde. 

kelvezmén 
Érvényes: a MAV vonalain: odautazásra 
a i 6-ig, visszautazásra IV. 26- 
V. 16-i . i 
MAGYAR VIZUM érvényes román egyéni 
útlevél és vásárigazolvány alapján a m. kir. 
követség és a m. kir. konzulátusok útján, 
személyenként 2.50 P-ért beszerezhető 
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szervezetből. 

a test rugalmassága, 

1940. április 18. 

HoTEL sSZA 
BUDAPEST, IV. EGYETEM-UCCA 7. 

Hotel Szabó a belváros középpontjában fekszik. Szép, tiszta, világos szobák, minden modern kényelemmel. 
Polgári szálló - polgári árak! 

(Központi fütés, hideg-, meleg folyóviz, telefon, stb.) 

a rákra való hajlamosságnak 
Verébély tanár uj megállapításai. - A hustalan napok jótékony hatása a szervezetre 

A hústalan napok elrendelése és bevezetése 
Európa legtöbb országában nyilvánvalóan köz- 
gazdasági szempontból történt. Ugyanakkor aka- 
ratlanul is rendkívül fontos egészségvédelmi ak- 
ciónak lett elindítója. Aki egy kissé elgondolko- 
zik azon, hogy nem okvetlenül szükséges a min- 
dennapos hűsevés, az rájön arra is, hogy a szer- 
vezet karbantartása esetleg még más Testruk- 
ciókat is igényelhet. Errevonatkozólag érdekes 
útmutatással szolgál Halász Henrik főorvos ér- 
dekes, nagyszabású tanulmánya, amely a bőjt- 
kúra problémájával foglalkozik. Még pedig nem 
a lesóványodás, hanem a betegségek megelőzé- 
se, kiküszöbölése, sőt gyógyítása szempontjából. 

Halász Henrik főorvos tanulmányában rá- 
mutat arra, hogy bármennyire is hihetetlennek 
és valószínűtlennek látszik, mégis a böjtkúra az 
a gyógymód, amely minden eddig alkalmazott 
Flekyezeres és műszeres gyógykezelést messze 
elülmúl. 
A böijtölés már az ősidőben valóságos tudo. 
mánnyá fejlődött, áldásos hatása azonban fele- 
désbe ment és helyette szokássá vált napról- 
napra nagytömegű tápszerek fogyasztása. Pedig 
az emberi szervezet is olyan, mint a gépezet, 
nmelyet időnként meg kell tisztogatni. Mivel pe- 
dig a helyes táplálkozás népegészségügyi problé- 
ma, egyben tehát nemzeti kérdés is, ezért tani- 
tani kellene a táplálkozásra vonatkozó tudni- 
valókat. 

AGYONESZIK MAGUKAT AZ EMBREREK 
Halász Henrik főorvos rendkívül érdekes 

munkájában többek között rámutatott arra 
is, hogy az ember fogazata és főleg belső emész- 
tési szervei berendezésüknél fogva 
gyümölcs és növényi tápszerek fogyasztásá- 

ra vannak alkotva. 

Foglalkozik a mérsékelt, kevés tápszerrel beérő 
emberekkel, akik meg vannak kímélve attól a 
sok szenvedéstől, amit az észszerűtlenül megvá- 
logatott és túl sok étel fogyasztása okoz. A böj- 
tölésnek éppen az a célja, hogy az ilyen helyte- 
len táplálkozás ártalmait kiküszöbölje az emberi 

A böitölésnek hihetetlen sikerei 
vannak az összes idült betegségeknél, nem tűlsá- 
gosan előrehaladt rákos betegségeknél, szívde- 
generációnál, gyomor-, máj., vese- és bélbajok- 
nál, légzési zavaroknál, hajhallásnál, rossz látó- 
és csökkent hallóképességnél. Valóságos forra- 
dalom köszönt be az emberi szervezetbe a böjtö- 
lés tartama alatt. " 
) Az egész szervezet mintegy újjáalakul, meg. 

fiatalodik, 
est az arc üdesége visszatáér, 

a látás, hallás megjavul, magas vérnyomás le- 
ezáll, mélyebb, üdítőbb és rövidebb alvás kö- 
szönt be és a szórakozottság és szellemi é 
megszűnik; az agy felfogóképessége etetlen 
módon növekedik, amely körülmény minden szel- 

i munkával foglalkozónak megbecsülhetetlen 
érdeke és értéke. 

Téves az a felfogás, hogy teljesen egészsé- 
ges, jóétvágyú ember minden ok nélkül ne tart 
son böjtkúrát. Éppen ellenkezőleg. azoknak az 
embereknak van erre a legnagyobb szükségük, 
akik kellő mozgás híján jó étvággyal esznek szükségletükön felül és így túlságosan megter- helik emésztő, vérkeringési és kiválasztó szer- veiket. 
Az az étvágy, amellyel a szellemi munkál- kodást, vagy ülő életmódot folytató ember bősé- ges táplálékát elfogyasztia. természetellenes és csak célszerűtlen megszokásból származik. Az ember a fogaival ássa meg a sírját, - tartja egy nagyon találó mondás. Az embherek agyon. 

eszik magukat. agyondolgoztatják gépezetük al- 
katrészelt és gy, üzelőtt elérték volna a termé- 
sze rendelt élethatárt, lényegesen hama- rább válnak meg a földi élettől. ' 

A RÁKHAJLAM ÉS A TAPLALKOZAÁS 
A tulajdonképpeni böjt megkezdése előtt tanácsos két-három napon át gyümölcskoszton élni, majd ezután napi egyszeri gyümölcsétkezés következik és csak ezután kezdődjék a tápszerek teljes megvonása. Hogy meddig tartson a böjtö- lés, az fü zg a beteg állapotától, de függ a beteg 

tűrőképességetől, önuralmátol, intelligenciájától, étkességétől is. Tanácsos fokozatos tápszermeg- 
vonással kezdeni a böjtkúrát, olyanképpen, hogy 
a néegy-ötnapos gyümölcs-koszt után előbb a reg- 
gelit, majd az ebédet és végül az esti étkezést 
szüntetjük be. 

Érdekesen vélekedik erről a kérdésről Vere- 
bély Tibor. a világhirű sebésztanár, a rákbeteg- 
ség kutatója: 
- Az elgondolást jónak tartom - mondta 

Márciusban Timisoarán (Temesvárott) 126 
gyermek született, ezekből 18 vidéki illetőségű, 
úgyhogy timisoanai (temesvári) újszülött volta- 
képpen csak 108 volt. A 126 újszülött között 
van 66 fiú és 60 leány, 101 gyermek törvényes, 
21 törvénytelen, 4 gyermeket pedig természetes 
apja elismert. Négy törvénytelen gyermeket 20 
even aluli, kettőt 30 éven felüli anya hozott a 
világra. A többi törvénytelen gyermek anyja 20 
és 35 év közti korban van. Az újszülöttek nem. 
zetisége a következő: 40 román, 35 magyar, 31 
német, 2 szerb, 10 zsidó és 4 cigány. 

Elhalálozott márciusban Timisoarán (Te- 
mesvárott) 175. egyén és pedig 90 férfi és 76 nő. 
Egy éven aluli korban 21, egy és tizenöt éves kor 
között 3 gyermek halt meg. Három elhalt fel- 
nőtt meghaladta a 84 éves életkort. A felnőtt el- 
haltak között volt 23 nőtlen, vagy hajadon, 70 
házas, 52 özvegy, 3 elvált, hároninak a családi 
állapota ismeretlen maradt. Az elhaltak nemze- 
tiségi megoszlása a következő: 40 román, 54 ma- 
gyar, 57 német, 12 zsidó, 3 cigány, 2 bolgár és 
3 más nemzetiségű. 

Márciusban a város területén hét öngvilkos- 

Budapestről jelentik: Európa 27 államában már 
husvét óta árúsítják minden utazási és menetjegy- 
irodában, valamint minden vásári tb képviseletnél 
a Budapesti Nemzetközi Vásár vásárigazolványait, a 
melyek tudvalevően igen jelentős utazási, vizum- és 
egyéb kedvezményeket biztosítanak a vásir meg. 
tekintésére utazó közönség részére, Ilyen vásáriga- 
zolványt természetesen mindenki válthat magának. 
Ára személyenként 120 lei. Aki a vásárigazolványt 
megszerezte, az a kitöltött vásárigazolványt és ér- 
vényes útlevelét a vizum megadása végett a lakhelye 
szerint illetékes magyar külképviseleti szervhez 
nyujtja be, ahol a vizumért csupán 2.50 pengő, il- 
letve az ennek megfelelő valutát kell kezelési költ- 
ség címén befizetni. Természetesen a vizumot ideje- 
korán ajánlatos beszerezni. A kivételes vásári vi- 
zum alapján a látogatók már április 13-tól Bidapest- 
re utazhatnak, ahová azonban legkésőbb május 6-án 
déli 12 óráig kell megérkezniök. A vásárigazolvány 

tulajdanosa valamennyi magyar vasúton és hajár, 

-
 

: 

a professzor, - hiszen el kell ismernem azt az 
igazságot, hogy 
a mai kultúrált ember bizony túltáplálkozik. 

A szakácsművészet raffinériái nem szolgálják az 
emberiség érdekeit. Mindenki tapasztalhatta már 
1 magán, hogy bőséges taplálkozás után testi-szel- jlemi ellustulás áll be. Viszont mérsékelt étkezés- 
sel a közérzet feltűnő módon javul, az ember 
testileg-szellemileg elasztikusabbá lesz. Tehát a 
böjtölést és a mérsékeltebb étkezést feltétlenüi 

helyesnek tartom. Kiinikámon ilyenirányű kisér- 
letek nem történtek, mivel ide már többnyire sű- 
lyos, műtéti beavatkozást igénylő betegek jön- 
nek. Ezeknél egy böijtkúra alkalmazása teljesen 
lehetetlen. A rákbetegségekkel kapcsolatban 
azonban - folytatta a professzor - esetleg 
mint preventív tényező lényeges szerepe le- i 

het egy böítkúrának 1 
Ma a rákbetegségre való „hailam" problemája 
áll az orvostudomány érdeklődésének a homlok. 
terében. A rák helybeli betegség, ami azonban 
csakis hajlam alapján fejlődhet ki, ami az álla- 
tokon végzett kísérleteink alapján bebizonyoso- 
dott. Gyógyszerek, mérgek, külső mechanikai, 
vagy kémiail hatások ezt a "hajlamot" létrehoz- 
hatják. És éppen a hajlamosság kérdésével kap- 
csoiódik egybe a böjtkúra, amennyiben nagyon 
is lehetséges, hogy . 

a táplálék minőségében és mennyiségében 
benne vannak ezek a hajlanmosító lehetősé. 

gek. 
Hogy ennek elejét lehet-e venni böjttel, mérsé- 
kelt táplálkozással, vagy bizonyos anyagoktól 
való megtartóztatással, az ma még az orvosta- 
dománynak egy ismeretlen szakaszát jelenti, de 
feltehető, hogy ha gyógyítani nem is, de igen 
sok esetben megelőzni lehet a bajt a rendszere- 
sen alkalmazott böjtkúrával - az individualitás 

Timisoara (Temesvár) 
márciusi népmozgalmi adatai 

tekintetbevételével, - a mérsékelt, esetleg dié- 
tikus vagy vegetáriánus koszttal. P.L. 

ok a következő okokból történtek: részegség, 
Eélelem, szerelem, életuntság, vigyázatlanság, 
féltékenység. A hetedik öngyiikosság okát nem 
sikerült kideríteni. Az, aki féltékenységből lett 
öngyilkos, előzőleg két gyilkosságot követett el. 

A márciusban elhalt 175 egyén közül 30 
volt vidéki és csak 145 timisoarai (temesvári). 
Ha összehasonlítiuk ezt a számot a timisoarai 
(temesvári) illetőségű újszölüttek számával, ki- 
derül, hogy márciusban 37 lélekkel kevesebb szü- 
letett a halálozások számainál. . 

Ez év márciusában 90 házasságkötés tör- 
tént az anyakönyvi hivatalban. A vőlegények kö- 
zött volt 4 özvegy és 9 elvált, a többi nőtlen, a 
menyasszonyok közül 3 özvegy, 9 elvált, a többi 
hajadon. A vőlegények közül volt 36 román, 16 
magyar, 26 német, 2 szerb, 9 zsidó, 1 bolgár, a 
menyasszonyok közül pedig 35 román, 17 ma- 
gyar, 26 német, 2 szerb és 10 zsidó. 
vVíálást márcinsban az anyakönyvbe 14 eset- 
ben vezettek be. Elvált 5 román férj, 3 román, 
1 magyar és 1 német feleségtől. 3 magyar fé 
2 magyar és 1 német feleségtől, 3 német fé 

ság és két gyilkosság történt. Az öngyilkossá- 

Hétfőn, április I6-án ek 
a Budapesti Nemzetközi Vásár utazási 

kedvezményei 

3 német feleségtől és 3 zsidó férj 3 zsidó fele- 
ségtől. 
teegerra 

már életbelépnek 

úgy jövet, mint menet, 50-5096 utazási kedvez- 
máényt élvez, természetesen már hétfétől, április 16- 
tól kezdődően. / 

A Román Államvasutak a visszautazásnál ad- 
nak 50% utazási kedvezményt, még pedig április 
26-tól majus 11-ig, de csak azoknak, akik április 21- 
től utaztak Budapestre. 

Románia a területén átutazó külföldieknek úgy 
jövet, mint menet 50-509-os utazási kedvezményt 
ad s még rengeteg más ország egyéb kedvezménye 
is áll az utasok rendelkezésére, de ezek felsorolásá- 
hoz egész kis könyvecske kell, mint aminő a vásár- 
igazolvány, amely természetesen a lehető legrészle- 
tesebben tartalmazza az összes kedvezményeket és 
tudnivalókat, köztük részletes magyarázatot arról, 
hogyan és milyen feltételek mellett lehet a magyar 
beutazási vizumot megszerezni. A Budapesti Nem- 
zetközi Vásárt egyébként pénteken, április 26-án 
nyitják meg és a vásár visszavonhatatlanul májue 
6-án este zárul.



Egy 

Bucurestiből jelent:k: Néhány nappal ez- 
előtt beszámoltunk arról a nem mindennapi szél- 
hámossagról, amelyet a fővárosi rendőrség Jep- 
lezett le. Elfogtak egy Voiculescu TIon nevű 
éves fiatalembert, aki már hónapok óta a zsa- 
rolásnak egy új módját folytatta. A szélhámos 
lesbe álit a szállodák előtt és 

erkölcsrendészeti detektivnek adva ki magát, 
a nőket megzsarolta. 

Több napi vizsgálat után összeállították Voicu- 
lescu bűnlajstromát és pontosan megállapitot- 
ták, hogy a szélhámos miként „dolgozott. 

Mint már emlitettük, a fiatalember lesbe 
állt valamelyik szálloda előtt és várta áldozatát. 
Amikor ez megjelent, mindaddig követte, amíg 
a szerelmes pár elvált egymástól. Ekkor a nő 
nyomába szegődött, majd néhány pillanattal ké- 
sőbb egészen melléje lépve, így szólt: 
- Kérem, kövessen! 
A hölgy rendszerimt ösztönszerűleg meg- 

érezte a veszélyt, még mielőtt Voiculescs bemu- 
tatkozott volna. Természetesen ezt sohasem mu- 
lasztotta el. Az áldozat siránkozni kezdett és kö- 
rülbelül ez a párbeszéd folyt le közöttük: 

Jaj uram, én férjes asszony vagyok, csa- 
ládom van. Hogyan menjek a rendőrségne? 
- Pedig ez elkerülhetetlen asszonyom. Szi- 

orú parancsom van. Kénytelen vagyok öÖnt fel- 
ni. Nincs mit tennem. 
A hölgy végül addig sírt, rimánkodott, mig 

Voiculescu végül nagynehezen 
hajlandó volt pénzt elfogadni. 

Az áldozat pedig örült, hogy a botrányt sike- 
rült elkerülnie. Voiculescu csak olyan nőkre ve- 
tette ki hálóját, akikről feltételezte, ho gaz- 
dagok. A „megváltási díj" a legtöbb esetben 

5-10 ezer lei között váltakozott. 
Az „üzlet" hónapokon át kitűnően ment, míg 
azután a zseniális szélhámos egy narancshéjon 
elcsúszott. Mintegy ket héttel ezelőtt „lesallása 
során elegánsan öltözött fiatal párt pillantott 
meg a szállodából távozni. Arra természetesen 
Voiculescu nem gondolhatott, hogy válófélben 
lévő házastársak, akik csak azért találkoztak a 
szállodában, hogy ott a válóperükre vonatkozó 
közös levelet megírják. Így azután nyugodtan 
követte őket, maje amikor útjaik elváltak, a hölgy utaán indult. Ez azonban már az egyik kö- 
zeli házba belépett úgy, hogy a szelhámos az 
uccán nem tudta megszólítani. Ezért becsönge- 
tett abba a lakásba, amelybe az előtte ismeretlen 
nő bement és kérte, hogy küldjék ki. Ezután a 
következő párbeszéd kezdődött: 
- Kérem, az erkölcsrendészeti hivataltól 

vagyok. Tessék velem jönni a rendőrségre. 
- De miért? ! 
- Ön nem sokkal előbb az egyik szállóból 

lépett ki, én követtem és főnökömtől utasításom 
van, hogy Önt a rendőrségre vigyem. 

Magyarázkodás, kérés, könyörgés, semmi 
sem használt. Végül a rokonok közbeléptek és 
az ügy „anyagi részét" elintézték. Voiculescu 
gondterhes arccal távozott, miközben így szólt: 
- Csak a főnököm meg ne tudja. 
Főnöke eleinte valóban semmit sem tudott 

meg, ellenben annál több jutott a válófélben lévő 
férj tudomására, aki felháborodásában nyomban 
a rendőrség erkölcsrendészeti osztályára sie- 

lővárosi 
16 zsarolást követett el 

Egy elzüllött fiatalember erkölcsrendészefi defektionek adta khi mugát, a szállodákat látogató férliakat és nőket zsarolta meg 

0p0 0 

KÉT 
lesz az 

áldetektiv 

tett, ahol felháborodva mondta el a történteket 
a hivatali főnöknek. Tulajdonképpen csak ekkor 
derült ki, hogy nem rendőrségi emberről van szó, 
hanem veszedelmes szélhámosról. A zsaroló fia- 
talembert nemsokkal ezután rendkivül érdekes 
körülmények között leplezték le. A Cismigiu- 

Egy dolog bizonyos : . 

üta sonszárán 
zöld sorozatának a huzása. 

Vásároljon még ma a0 rsjegyeket. 

parkban ugyanis egy alkalmi fényképész felvé- 
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Befejeződött a palermói nemzetközi teniszverseny 
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telt készített a válófélben lévő párról, midőn ezek a szállóból távoztak. Amikor a lemezt elő- hivták, a háttérben egy alakot fedeztek fel. Az 
asszony felismerte ebben az „erkölcsdetektívet", aki, miközben követte öket, szintén a felvételre került. A fénykép alapján Voiculescu felismeré- se már könnyű munka volt és a detektívek ép- 

akkor tartóztatták le, amikor az egyik szál. oda előtt ujabb áldozatára várakozott. A jó- megjelenésű fiatalember különben a szövetkezeti főiskola végzett növendéke és a nemzeti szövet- kezeti intézet, majd később a rádiótársaság tiszt- viselője volt. A rádiótól szabálytalanságok el- követése miatt bocsátottak el. Volculescn 
tizenhat zsarolási esetet ismert be 

és elmondotta, hogy áldozatai között nemcsak nök, de férfiak is vannak. : 

Asboth nyerte a versenyt. Tánásescu vereséget szenvedett Pelladától 
A palermói nemzetközi teniszverseny befe- 

jeződött. Puncsecs legyőzése utáa nyilvánvalóvá 
vált, hogy a verseny: a magyar Asbóth nyeri 
meg, ami be is következett, mert a kiváló magyar 
játékos valamennyi ellenfelet legyőzte. A román 
versenyzők közül a roman Tánásesoa a férfi- 
egyesben kiesett, míg a vegyes-párosban Somo- 
gyival a döntőbe jutott. Eredmények: 

Férfi-egyes: Asbóth-Bossi 6:1, 2:6, 6:3, 
Cucelli-Szigeti 6:2, 6:3, Rogers-Szentpétery 

6:4, 6:2, Pallada-Tánásescu 6:1, 7:5. Dör ő: Asbóth -Rogers 6:3, 7:5, 6.3. Pöntő Férfi-páros:" Puncsecs, Pallada-Del Beilo, Sada 6:0, 6:1, Stefnai. Taroni-Tánásescu, Schmidt 6:3, 6:2, Asbóth, Szigeti -Gerco, La- perta 6:0, 6:2, Cucelli, Vido-Asbóth, Szigeti ő4, 6:2. Döntő: Puncsecs, Pallada -Cucelli, Vido 6:1, 36, 62. 
B egyes páros. Manzutto. Cucelli-Schmidt, ereczky 6:4, 6:3, sescu, Somogyi- Szilvássy 6:1, 8:6. megi 8ada, 

Soorthirek minden felől 
lordache játékjoggal birt! Jelentettük, hogy 

a galatii Gloria CFR megáóvta a Venus ellen el- 
vesztett nemzeti bajnoki mérkőzést, még pedig 
azért. mert Iordache jogosulatlanul szerepelt a 
mérkőzésen. A Venus azontan olyan bizonyíték 
birtokában van, amellyel bebizonyítja, hogy Ior- 
dache a mérkőzés napján már játékjoggal birt, 
mert április 6-án Marinescu Gabriel szövetségi 
elnök levelet mtézett a Venushoz és abban kö- 
zölte, hogy felfüggesztette a büntetés végrehaj- 
tását. 

Az április 21.iki nemzeti bajnoki mérkőzé- 
sek jútekvezetői. A nemzeti bajnokság követke- 
ző fordulójának méerközéseit április 21-én bo- 
nyolítják le. A központi bíróbizottság a követ- 
kező bírókat jeleölte ki a mérkőzésekre: AMEFA 
-Unirea Tricolor, biró Chicin, Ripensia-Ranpid 
FC, biró Petru Vasile, Javentus -Victoria, bíró 
Ienescu Tope, CAMT -Gleria CFR, bíró Cretu, 
Venus-UDR, bíró Petrescu Jean, Sp. Studen.- 
tesc -Carpati FC, bíró Russu dr. 

Carnera Joe Lonis ellenfele! Mike Jakobs, 
a Joe Louis mérkőzés rendezőie levelet kapott 
Carnerától, a volt nehézsúlyú világbajnoktól, aki 
többek között a következőket írja: „Elénkezett 
végre az idő, hogy Joe Louis méltó aellenféllel 
vegye fel a küzdelmet, mert a gyengébb ellen- 
felekkel vívott mérkőzései a spert kárára van- 
nak". 

Dobra lemond a labdarugásról? A Timpul eímű fővárosi lap azt Írja, hogy Dobra, a Pioesti FC válogatott középfedezete azzal a gondolattal fogialkozik, hogy lemond a lahdarugásról, mert képtelen külföldre utazni, ahol kezeltesse masgát. Dobra távozása érzékenyen érintené a román labdarugást, mert kitűnő játékocs és csak 26 éves, ugyanakkor pedig a szövetség figyelmébe ajánlja az esetet, amely lehetővé teszi, hogy Dobra Budapestre utazzék, ahol rendbehozzák a 
sérült lábat. , 

A német válogatott keret a jugoszlávok el- 
len. A német válgogatott csapat vasárnap to- 
vább folytatja nemzetközi mérkőzéseinek soro- 
zatát. Ezúttal Bécsben méri össze erejét a jugo- 
szláv válogatottal. A birodalmi szövetség 15 já. 
tekost jelölt ki, akik közül 1i bécsi. Á keret tag- 
jai: Raftl, Zöhrer, Janes, Schmaus, Hahnreiter, 
Fofstatter, Skoumal, Mock, hner. Hahne- 
mann, Conen, Reiter, Reitenmayer, Einder és 
Fesser. 

Eisenbeiser Budapesten tartózkodik, A Nem- 
zeti Sport hiradása szerint Eisenbeiser, a Venus 
válogatott játékosa, mint a szövetség megbízott- 
ja, a magyar fővárosban tartózkodik, ahol az 
MLSz-el tárgyal a májusi Duna Serleg mérkő. 
zéssel kapcsolatban. 

„Világklasszis ellen játszottunk", A' német 
sportsajtó még ma is a múlt vasárnapi német- 
magyar válogatott mérkőzés hatása alatt áll. A' 
lapok megállapitják, hogy a birodalmi válogatott Olasz-román rugby-mérkőzés. A két ország 

válogatott rugby-csapatai vasárnap mérik össze 
erejüket a román fővárosban. A mérkőzést Raab 
német játékvezető vezeti szavágó mérkőzést. 

j csapat világklasszist képviselő együttes ellen jiátszott. A német válogatott egyébként ősszel 
i Budapestre megy és októberben ljátasza le a visz- 
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Litvánia, Hollandia és Belgium. 

10 Déli 1940. április 13. 

- KÖZGAZDASÁG - 
Petróleum, réz, búza és bauxit, a délkeleteurópai 
angol kiviteli társaság felvásárlásának főcikkei 
Németország szükségletének csak 10-12 százalékát fedezi a kérdéses államokból 

A „Le Moment" cimű bucurestii lap írja: 
Tondonban a Délkeleteurópával való kereskede- 
lem probléemája olyan jelleget öltött, aminőre 
eddig nem volt példa. Az a részvénytársaság, 
amelynek megalakulásáról a táviratok már hírt 
adtak, a konrmány égisze alatt működik majd, 
Hhogy a Balkán-államokkal való kereskedelmet 
aktívabbá tegye nemcsak azáltal, hogy átveszi 
ez államok exportkészleteinek maximumát, de 
azáltal is, hogy a délkeleteurópai országok ter- 
melőerőit is megélenkítse, hogy a Nyugat és Ke- 
let közötti érdekközösség egyre erőteljesebb le- 
gyen az ipar és kereskedelem minden szakaszá- 
amn. 

Világos, hogy ez a program nemcsak ezen 
országok és Középeurópa kereskedelmi és ipari 
kapcsolataira lesz figyelemmel. Vajjon Német- 
ország képes lesz-e folytatni kereskedelme fej- 
lesztését ezekkel az országokkal anélkül, hogy 
az angol program megzavarhatná ezeket a kap- 
csolatokat? ; 

Részletesen tanulmányoztuk a Harmadik 

Birodalom és a délkeleteurópai államok közötti 
kapcsolatokról szóló német statisztikát, együtt 

és külön. Ime a konkluziók, amire jutottunk: A 

Epcsei, valamint a bécsi, königsbergi és breslaui 
kiállításokon összehasonlító táblázatokon lát- 
ható volt Németország árúcsereforgalmának 
fejlődése a kontinens minden államával. Lipcsé- 
ben 6500 kiállító mutatta be termelését. Hábo- 
rűs időben ez a telesítmény rekordot jelent, mert 
a háború előtt nem volt 6700 kiállítónál több. És 
mnem volt több semleges állam a kiállítók között, 
mint tizenkettő. : 

Azok a semleges államok, amelyek fejlesz- 
tették kereskedelmi kapcsolataikat Németország. 
gal, különösen ami az 1939 évi exportot illeti, a 

következők: Magyarország, Jugoszlávia, Bulgá- 

ria, Lettország. sztország, Norvégia, Dánia, 
Svájc és Románia. 

Azok az államok, amelyek csökkentették 

ezen idő alatt Németországba irányuló exportju- 

kat, a következők: Törökország, Görögország, 

A legnagyobb erőfeszítést a délkeleteurópai 
államok irányában fejtette ki Németország, ahol 
az élelmicikkek és a legnagyobb háborús szük- 
séglet, a petróleum található. A Harmadik Bi- 
rodalom 1938-ban a hat balkánállam kereskedel- 
mi árúcsere-forgalmának 47 százalékát vette fel, 
mégis 1939-ben - beleértve a cseh-morva pro- 
tektorátust is - ezen országok importjának 50 
százalékát érte el csak. 

Érdekes megjegyezni, hogy a német statisz- 
tikák szerint, amelyeket a délkeleteurópai álla- 
mok statisztikájával összevetünk, a Harniadik 

Birodalom a román búzaexport 23.8 százalékát, 
a magyar bűzeaexport 26.2 százalékát, a jugo- 
szláv búzaexport 48.6 százalékát, a bolgár búza- 
export 18.5 százalékát vette csak át. 1929-ben 
Németország a román petróleumter:nelés 19 szá- 
zalékát, a magyar bauxit-termelés 93 százalékát, 
a jugoszláv bauxit-termelés 86 százalékát és a 
jugoszláv réz 20 százalékát veszi fel. 

A délkeleteurópai államok importja 1939- 
ben 536 millió birodalmi márkát, vagyis a né- 
met össz-import 9.38 százalékát érte el. Német- 
ország exportia Délkeleteurópa és a Balkán irá- 
nyában nem lépte túl a német export 10.30 szá- 
zalékát, vagyis 544 millió márkát. 

A Moment adataiból kitűnőleg Németország 
szempontjából nincsen döntő jelentősége a délke- 
leti államokból történő exportnak. Megfigyelen- 
dő az, hogy az angol társaság csaknem kivétel 
nélkül olyan cikkeket akar felvásárolni (bauzxit, 
réz), amelyre Nagybritánniának nincsen szük- 
sége, vagy olyanokat (búza, petróleum), ame- 
lyet eddig is vásárolt, de szükségletének arány- 

talanul hatalmasabb részét más piacokon, csak- 

nem olyan kedvező feltétellel (Amerika, Kana- 
da, Sziria) fedezte le. Mindezekből levonható a 
következtetés, hogy a délkeleti államok gazdasá- 

gi jelentőségét Németország szempontiából túl- 
becsülik, másrészt pedig Anglia készletgaz- 
dálkodási politikája a terjeszkedést nem kívánja. 

- 

Megélénkült agabonapiac] 
Egy hónap alatt tízezer leiel emelkedett egy 

vagon búza ára 

A dunáreai (dunai) kikötőkből érkező je- 
lentések szerint a gabonaárak a múlt hét folya- 
mán megszilárdultak, Kereslet leginkább búzára 

ezer lei érhető el Brailában, tehát tízezer leiel 
több, mint március első felében. Gyöngébb mi- 
nősegű árúért 63-64 ezer leit fizettek, főleg ki-! 
vitelt célra, hajóra rakva. Az Angiiának, Német- 
országnak és Svájcnak eladott búza még nincs 
teljesen leszállítva. Az utóbbi napokban jelenté- 
keny mennyiségű búzavásárlást eszközöltek Gö- 
rögország számára és (77-3) búzáért 31.50 dol- 
lárt fizettek április-májusi szállításra. Görög- 
ország - mint megírtuk - nagymennyiségű ma- 
gyar búzát is vásárolt, ezzel párhuzamosan 
valószínűleg több, mint 10 ezer tonna román bú- 
zát fog exportálni. 

A kukoricapiacon az ár további emelkedést 
mutat. A vásárpiacokon száraz árúért kgr-ként 
5 leit fizetnek, ami 1.20-1.30 leiles áremelke- 
désnek felel meg a ket-három héttel ezelőtti 
árakhoz viszonyítva. Kiviteli célra Németország 
részéről történtek újabb vásárlások Curtici ál- 
lomáson keresztül való szállításra. Ugyanakkor 
Itália is nagymennyisegű román kukoricát vá- 
sárolt áprilisra. Belföldi fogyasztási célra 47.500 
-48.500-50.000 leit fizettek kukoricáért. A 
,a gabonaárakban nagyobb eltolódások nem 
voltak. 

- Szilárd árak a galatii gabonapiacon. Ga- 
latiból jelentik: A gabonapiacon az árak rendkí- 
vül szilárdak. Igen sok búzát és tengerit vásá- 
roltak az olaszok és a németek. 

A Banza Nationala 
hot kimutatása 

Emelkedett az aranykészlet 

A Banca Nationala most közzétett március 
23-iki heti kimutatása szerint az aranybányák 
március harmadik hetében 213.23 kg. színara- 

irányult, első minőségű búzáért (77/78-1) 68 nyat szolgáltattak be, 32.695.434 lei értékben, 

amellyel az ércfedezet összege 20 milliárd 
054.481.377 leire emelkedett. A forgalomban 

levő bankiegyek össze 331 millióval 48 milliárd 
706.047.820 leire emelkedett, a látra szóló köte- 

lezettségek (girószámlák) végösszege ugyanak- 
kor 843 millióval csökkent, vagyis a bruttó 
bhankjegyforgalom csökkenése 512 millió lei. A 
fedezeti arány 3.8 ezrelékkel 35 38 százalékra ja- 

vult. A kereskedelmi váltótárca 103 millióval 18 

milliárd 30.984.127 leire, a lombardhitelek ösz- 
szege 59 millióval 4 milliárd 920.135.375 leire 
csökkent. A magángirószámlák egyenlege 1 mil- 
liárd 149 millióval 6 milliárd 686.875.792 leire 
csökkent. " 

- A nyersgyapjű ára. A hivatalos lap áp- 
rilis 9-iki száma közli a nemzetgazdasági minisz- 
ter ama rendeletét, amelyben a nyersgyapiú hi- 
vatalos termelői árát a következőképpben állaví- 
totta meg: turcana gyapjú 55 lei, tigae 95 lei, 
spanyol gyapjú 100 lei, merinci gyanjú 160 lei 
A fenti árak ab feladóállomás értendők. 

(=) Második tavaszi vásár. Miután a már. 
ciusi tavaszi vásár a rossz időjárás miatt nem 
sikerült, a város a jövő héten, április 18-án és 
19-én második tavaszi vásárt tart. Az első na- 
pon az állatvásárra szarvasmarha, sertés és juh, 
a másodikon ló hajtható fel. A kirakodó vásár 
mindkét napon tart. 
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zárlat ala helyezték a napraforgó magot 
Bucurestiből jelentik: A minisztertanács elha- 

tározta, hogy nagyobb mennyiségű napraforgó ma- 
got zárlat alá helyez, bárkinek a birtokában legyen 
az, a termelőt kivéve. A napraforgómagot semilyen 
formában sem szabad használni a nemzetgazdasági 
minisztérium előzetes engedélye nélkül. A zárlat 
alá helyezett magvak összegyűjtését a minisztérium 
által kiadott utasítások alapján végzik el és ugyan- 
csak a minisztérium határozza meg a felvásárolan- 
dó mennyiség árát. A feldolgozást a minisztérium 
által kijelölt gyárakban végzik és a gyártási illeté- 
ket is a minisztérium határozza meg. 

Új társaságok alakultak a RIMMA he- 
lyébe. Bucurestiből jelenti a Rador: Anghelescu 
nemzetgazdasági miniszter hétfőn délután bemu. 
tatkozó kihallgatáson fogadta az új nehézipari 

* társaság, a hunedoarai (hunyadi) vasművek 
igazgatótanácsának tagjait. Ez a társaság a 
baiamarei (nagybányai) aranytársasággal 
együtt az ardeali (erdélyi) bánya- és fémipari- 
üzemek (RIMMA) megszüntetése nyomán ala- 
kult. A két új társaság hétfőn délután tartotta 
alakuló ülését. A hunedoarai (vajdahunyadi) 
állami vasüzemek társaság elnöke Mihail Ne- 
gura volt miniszter, míg a baiamarei (nagybá- 
nyai) társaságé Cesianu Dinu volt párisi követ. 
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- Huszár Elemér: Loyolai Szent Ignác. Egy 
rendkivüli életpálya bontakozik ki előttünk Huszár 

Elemér pompás előadásában. A spanyol katonatiszt, 

aki isteni rendelés következtében a Jézus Társaság 

megalapitója, majd az ellenreformáció vezére lesz, 

halála után pedig a Hit örökké élő szentjei közé 

emelkedik. Nem az első könyv Loyolai Szent Ig- 

nácról Huszár Elemér müve, de elgondolásában, 

felépitésében és abban az igyekezetében, hogy nem- 

csak a szentet, hanem az embert is az olvasó elé 

állitsa, különösen a magyar irodalomban az első. 

szinte az olvasó szeme előtt acélosodott egy gyarló 

emberi lélek szentté. Huszár Elemér rendkivül élve- 

zetes olvasmány keretében mondja el ezt a párat- 

lanul érdekes életpályát. Nyolc mümelléklet disziti 

a rendkivül érdekes és bizonyára hamar népszerüvé 

váló könyvet. Huszár Elemér: Loyolai Szent Ignác 

c. műve Rózsavölgyi kiadásában, szép kiállitásban 

kötve és mümellékletekkel 198 lei minden könyvke- 

reskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 

- Magyarosan, divatosan. Vadonné Perényi 

Irén ruhatervei közelebb hozták a magyar viseletet 

az európai ruha vonalához. 12 népviseletből összeál- 

litva 60 ruhatervet tartalmaz ez az albumfüzet, a 

melynek legfontosabb részét képezik a mülap és rajz 

mellékletek. A ruhaterv rajzokat megelőzi néhány 

általános elvi bevezető cikk, ezt követik ruhatervek 

magyarázatai minden egyes rajznál pontosan meg- 

jelölve, hogy a népviselet mely vidékről származik, 

a szükséges technikai magyarázatokkal. 
Vadonné 

FPerényi Irén: Magyarosan, divatosan c. sorozata 119 

lei minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 

Cluj. 
- Mlyés Gyula: Rend a romokban. A kitűnő 

iró reprezentativ verseskötete három összefoglaló 

fő részből áll. Az első a „Magyarok" ciklus, a máso- 

dik rész „Kacsalábon forgó vár" cim alá gyüjtött 

versek sorozata, a harmadik pedig „Jelek" fejezet 

alatt foglalja össze a kiünő költő verseit. Ilyés 

Gyula az uj magyar irógárda legtehetségesebb és 

legkiemelkedőbb alakja, akinek minden ujabb irói 

müve további fejlődési fokot és emelkedést jelent 

azon magasságok felé, amelyhez a magyar irodalom 

klasszikusai és örök értékü alkotásai tartoznak. 

Illyés Gyula: Rend a romokban c. verseskötete a 

Nyugat kiadásban, szép kiállitásban füzve 99, köt- 

ve 139 lei minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genál, Cluj. 

JEGYZETI MÁR HADFELSZERELÉSI BÓNT?
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Nyitott ablak 
Az érdekes bemutató szombaton lesz. 

A sörgyári Colosseum színházteremben játszó 
magyar társulat holnap, szombaton este mutatja 

be Nóthy Károly pompás operettjét, a múlt sze- 
zónban páratlan sikert aratott a Nyitott ablak című 

darabot. A rendkívül mulatságos operettben fellép- 

nek Kőszeghy Manyi, Kőműves Honka, Vargha Iy, 
R. Tóth Ica, Takács Miklós, Simon László, Kulcsár, 
Hevesy, Kozma és a kitűnő Nagy Imre, aki egyben 
a darab rendezője. 

Vasárnap ismét három előadás lesz. Délután 3 
órakor rendes helyárakkal lesz a Nyitott ablak má- 
sodik előadása. Este 9 órakor ugyancsak rendes 
helyárakkal a Sárgapitykés közlegény operett van 
műsoron. 

A vasárnapi jegyeket már pénteken délelőtt 
10 órától kezdve árusítja az elővételi pénztár a Co- 
losseumban. 

- 

HETI MUSOR: 

Pénteken este: Nincs előadás. 

Szombaton este 9 órakor: Nyitott ablak. 

Vasárnap délután 3 órakor: Sárga csikó. (Népszin- 
mű, olcsó árak.) ; 

Vasánan délután 6 órakor: Nyitott ablak. (Rendes 
árak). 

Vasárnap este 9 órakor: Sárgapitykés közlegény. 
(Rendes árak.) 

....................... 

GYÓGYSZERTAÁRAK fJSZAKAI 
SZOLGAÁLATA ; 

Pénteken, április 12-én a következő gyógy- 
szortárak tartanak éjszakai szolgálatot: 

Cetateban a Bulev. Regele Ferdinand 3 szám 
alatt levő Salvator gyógyszertár. 

Fabricaban a Dacilor ucca 10 szám alatt levő 
Kovács dr. gyógyszertár. 

Elisabetaban a Ciprian Porumbescu uccában 
levő Sárga gyógyszertár. 

Josefinában a Vacarescu uccában levő Braun 
gyógyszertár. : ; 

Mehalaban a Corvin gyógyszertár és Chisodan 
Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szol- 
gálatot tartanak. 

RABJA ta; RÉVAY GÉZA 
A Déli Hirlap eredet regenye. Utánnyeomás tilos. 

Mert hát az a sok hajón kóborló tengerész tes- 
testől-lelkestől - de legfőképen gyomrostól a pa- 
rancsnoké. Azon a hazulról hozott egészséges gyom- 
ron kísérletezik egyik-másik hogy milyen is az, 
Emikor az emberek szép lassan gyomor-zsugorodást 

pnak. Milyen az, mikor elfogy lassan az élet színe 
az arcról és helyébe odatolakszik az a csúnyva sár- 
gás, zöldes, fonyadt színkeverék... a gyomorbajo- 
bok nemzetközi színe. 

Capitano Grosso szép lassan faragta meg az em- 
berek gyomrát, hogy mindig kisebb és kisebb legyen, 
Igényeiket leszállította mélyen nulla alá... és ezek- 
ből a lefaragott gyomordarabokból a modern al- 
himia valamelyik titokzatos bölcsek kövével tég- 
lákat alakított, gerendát, vakolatot, bútort, szőnye- 
get, képeket és ékszereket... selymeket és drá- 
gaságot, hogy beburkolhassa azt a vézna, sápadt kis 
asszonyt, aki nagyon jól tudta, hogy az a sok min- 
den miből lett, honnan lett! h 

Iyenkor kikötőben még csak hagyján, néha 
azért került friss hús, hal és kenyér a plél tányér- 
ba... de tengeren! 

Ott aztán csak corned-beef, meg boiled beef, na 
és hozzá galetta járta. Dobozokban préselt, csúnya, 
mócsingos, régen kimult marhák földi maradványai... 
kökemény kétszersülttel, amelyben néha jócskán 

adt kukac vagy kivirított tetején a zöldes színű, 
ihés penészvirág. Bú-felejtőnek vagy étel-pótlék- 

hnak... - az ördög tudja már, hogy minek adták 
- ott volt a napi bor-ráció. Attól legalább elkábult 
az, aki egyszerre benyakalta. 
- Nem baj - gondolta László olyankor, ami- 

kor még a csillagokat is duplán látta a feje fölött és 
sokszínű éhség-karikák táncoltak a szemei előtt - 
nem baj... az Isten nem ver bottal! 

A vacsora bíz-a „fogcsikorgató" volt. Nemcsak 
kevés, de telis-tele szénporral. Harsogott, nyikorgott, 
recsegett fogaik alatt a jó féle walesi szén, hiába 
etoték le akárhányszor. iutott is, maradt is 
u i 

ozíi - 
Pénteken, április 12-án: 

APOLLÓ: Javítóintézet (angol film.) 
CAPITOL: Operabál (német film.) 
CORSO: A három testőr (angol film). 
SCALA: Sudan (francia film). 
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PENTEK, APRILIS 12. 

Radio Romania és Radio Bucuresti. 12: Időjelzés, 
vizállás, háztartási és egészségügyi tanácsok. 
12.10: Román zene. 13.20: Időjelzés, előadások, 
müvészeti és kulturális hirek, sport. 13.20: Havaji 
zene. 14: Rádióujság. 14.20: Román szerzők mü- 
vei hanglemezekről. 15: Rádióhirek, különféle köz- 
lemények. Radio Romania: 19: Időjelzés, időjá- 
rásjelentés. 19.02: Müszaki posta. 19.17: Egyhá- 
zi zene, 19.45: Magyarnyelvü hirek. Radio Roma- 
nia és Radio Bucuresti. 19.55: Előadás. 20.25: 
Hangverseny. 20.45: Rádióujság. 21: Énekhang- 
verseny. 21.10: Könnyü zene. 22.10: Rádióujság. 
spert. 22.30: Könnyü zene. 283.45: Idegennyelvü 
irek. 

Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. ét- 
rend. 11: Hirek. 11.20: Tavaszi mesék. 11.45: Ho- 
gyan gyógyitanak Röntgen sugarakkal? Felolva- 
sás. 13.10: Farkas Sándor cigányzenekara. 13.40: 
Hirek. 14.30: Szalonzene. 15.30: Hirek. 16: Piaci 

árak. 17.15: Diákfélóra. 17.45: Hirek, időjárás. 
18.15: Polgár Tibor és Mecseki Rudolf kétzongo- 
rás jazz számai. 18.40: Új magyar otthon. Köz- 
vetités az Iparmüvészeti Egyesület kiállitásáról. 
19.10: Édes anyanyelvünk. 19.15: Horváth Gyu- 
la cigányzenekara. 19.35: Sport: 20.15: Hirek. 
20.25: Az Opera előadásának ismertetése. 20.30: 
I. Salome. Zenedráma 1 felv. II. Magyar ábrándok. 
Táncképek. 22.15: Hirek. 23.30: Budpest II. 24.20 
Pertis Pali cigányzenekara. 1.05: Hirek. 

SZOMBAT, APRILIS 13. 
Bucuresti. Radio Romania és Radio Bucuresti. 12: 

Időjelzés, vízállásjelentés, háztartási és egészség- 
ügyi tanácsok. 12.10: Jazz-zenekar hangversenyez. 

12.50: Hanglemezek. 13.20: Időjelzés. előadások, 
művészeti és kulturális hírek, sport. 13.30: Tiroli, 

sekzo r 

Este aztán vágyakozva nézte a bifelé cihelődő 
kollégákat. Gloupachek hajthatatlan maradt. Pedig 
László már a kezét is összetette és a szentekot hívo- 
gatta tanuul, hogy nem iszik, hogy nem szökik meg 
- de a harmadik tiszt mord arcán nem fakadt mo 
soly és a máskor mindig kedélyes tiszt elzi:kózott 
mindennemű kérlelés elől. 

László egész éjjel szolgálatban volt. Valahogy 
leszakadt róla minden cifrálkodó önámítás. Az a 
sötetségbe és szénpo ba burkolt hajc a körülötte 

nyujtózó kikötő, a kattogó gépek és a serénykedő 
emberek úgy kirángatták mindenből, ami romanti- 
ka - annyira belekényszerítettek a realitások sok- 

szor szorító, de mégis oly hasznos vértezetebe - 
hogy most hosszú órákra elhagyta minden fellen- 
gős gondolat és a szíve, az agya együtt verte a 
taktust a zakatoló gépek zajával. 

- Munka, - dobolták a gépek. Mucka, - 
mondták az összekoccanó vasúti kocsik kerekei. 
Munka, - dübörögte a mélybe hulló szén. Munka 
- sivította a gőzgépek szelepe... munka, munka, 
munka - dohogták a kikötő vizén ide-oda pöffögő 
vontatók. 
- Az bizony - gondolta Lászió - a célok 

célja, értelme és mindennek tartalma... Nem ro- 
mantika, nem ide-oda röpködés, nem nyavalygós 

szerelmek és értelmetlen fogatkozások észvesztő la- 
birintusa, hanem ez itten, a gép-zaj, a kezek moz- 
gása, a fáradó tüdő lihegése. a küötelek, a gőz.. 
a szén és amiből mindez lesz . murka! r 

Ő, voltak neki ilyen világos pill: natai, amikor 
tiszta aggyal és világos fejjel látta, hogy ami jön, 
ami volt és ami van, az mind, csupa realitás. Tudta 
ő azt jól, hogy kell fellengőseknek is lenniök, hold- 
kórosoknak, magukat messze-álmodóknak... köny- 

nyüeknek, léháknak és életművészeknek... de ezek 
olyan kóklerjai az életnek, mint a tűzevők, kard- 
nyelők és a magasba dobott kötélen égbekűszók... 
akik azért soha nem értek még el oda, mert oda 
fel nem kötélen vezet az út... 

Azon az úton csak igazsággal, jósággal, szere- 
tettel lehet végigmenni! 

Megnyugtatta a nyüzsgés és az angolok szo- 
katlanul erős munkatempója. Már nem is bánta, hogy 
nem juthatott ki, már hálás is volt a harmadik tiszt- 

nek, hogy nem engedte magát megingatni és az 

ha egyszer kiérnek a Biscayaba... 

11 

Uj ta Imany! 

Elayefem! 

Ujdonság! 

u 
A Hargitta-féle lemoshatatlan meseképes szap- 
panok kaphatók minden jobb drogériában 

gyógyszertárban 

bajor, svájci és bécsi zene hanglemezről. 14.00: 
Rádió ujság. 14.20: Részletek francia operettek- 
ből, hanglemezek. 15: Rádióhírek, különféle közle- 
mények. Radio Romania. 18: Országőrök órája. 
19: Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02: Szinházi és 
filmkrónika. 19.20: Énekkar hangverseny. 19.35: 
Magyarnyelvű hírek. Radio Romania és Radio Bu- 
curesti. 19.45:0 Előadás. 20.05: Tristan és Izolda 
zeneműközvetítése. 21.10: Rádió posta. 22.45: Rá- 
dió ujság. 0.05: Francia, német, angol és olasz- 
nyelvű hírszolgálat. 

Budapest I. 7.45: Ébresztő, torna, hírek, hangleme- 
zek. 11: Hírek. 11.15: Ifjusági rádió. 13.10: Besz- 
kárt-zenekar. 13.40: Hírek. 14.30: Szórakoztató 
hanglemezek. 14.30: Hírek. 17.15: Eötvös Irén 
meséi. 18: Hírek szlovák és ruszin nyelven. 18.15: 
Cigányzene. 18.45: Előadás. 19.15: Szalónzene, 
19.40: Édes anyanyelvünk. 20.15: Hírek. 20.25: 
„Utban a Budapesti Nemzetközi Vásár felé." 
Hanglemezek. 21: „Vén leányok." Vígjáték négy 
felvonásban. 22.40: Hírek. 23.10: Cigányzene. 24: 
Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. 
24.20: Pátria tánclemezek. ; 

Budapest II. 18.45: Cigányzene. 18.15: Mezőgazda- 
sági félóra. 20.35: Előadás. 21: Hírek. 21.25: 
Hanglemezek. 22.35: Időjárásjelentés. 

Európai magyarnyelvű hírszolgálat: 18.15: Bécs. 
18.30: Prága (Reichssender Böhmen 269.5 m. RH 
31 m.) 18.50: Pozsony (298.8 m.) i8.50: Pozsony. 
20: Prága (Reichssender Böhmen 269.5 m. RH 

31 m.) 20: Toulouse (328.6 m.), Marseille-Pro- 
vence (400.5 m.) 20.55: Róma II. (245.5 m. és RH 
31.15: m.) 22.15: London Nat. (261.1 m., RH 
49.59 m. és 30.96 m.) 22.15: Bucuresti (364.5 
m..) 23.15: Prága (Reichssender Böhmen 269.5 
m. RH 31 m.) 23.45: Pozsony (298.8 m.) 23.45: 
Belgrád (437.3 m. BH 49.2 m.) 23.45: Toulouse 
(328.6 m.) Nice PTT (247.3 m.) 23.50 

...................... 

egyik manőver után (Így hívták azokat a huza-vo- 
nákat) - akkor már hajnalodott - odasétált Glou- 
pachek kabinja elé. 

Bent még égett a lámpa, a szellőztető rózsáján 
át látta, hogy a harmadik tiszt éppen a kezét mos- 
sa, beszólt: 
- Sior - rövidítette le fiumei tájszólással a 

Signore-t - Sior terzo... igaza volt! 

Aztán úgy szaladt el onnan, mintha félne, hogy 

a harmadik tiszt kijön és megkérdezi tőle, hogy mi- 

kor jutott erre a bölcs gondolatra? Most nem sze- 

retett volna találkozni vele, mert biztosan kifag- 

gatta volna, most pedig legszívesebben egyedül vol- 

na... most már csak aludjék el így .. ennak az 

éjszakának üdítő gondolataival, amelyek nehezek vol- 

tak ugyan... de mégis jó volt, hogy jöttek és meg- 

állították... hiszen olyan jó néha megállni vala- 

hol. 

Délfelé már tudták, hogy Algir-ba mennek. An- 

nak aztán mindenki megörült, mert kát ott ó me- 

leg van, olcsó a bor, a szappan a cigaretta és a 

szerelem. .. 

A hajó még ott evickélt a Eristol-öbölben, ami- 

kor irtózatos víztömegekkel árasztották el a hajó 

minden tenyérnyi zugát. Kemény cirox-kefékkel mos 

ták a fedélzetet, szódás-szappanos vízzel a festéket, 

Petár úgy ugrált, mint a félbolond egész nap és 

ellátta embereit ronggyal, melegvizzel, esak hozy 

i , min orsabban menjen, menjen a munka gy menjey met 

jebb csak egyensúlyozni lehet, - dolgozni nem igen.
 

Dolgozott is mindenki olyan veszekedett jó 

kedvvel és igyekezettel, mintha legalább is bálba 

készülnének. László még az árbócokat is megmos- 

ta, a zászló-zsinór gombjától egészen tövig, hogy a 

szürke hajó kezdett végre valóban szürkévé ved- 

leni. Mikor aztán már kivilágosodott minden és 

szénport már csak igazán rosszakarattal lel 

volna felfedezni valahol... akkor ki-ki nekiesett a 

saját piszkos holmijának. Azon is volt mit 

A reggeli szélben csattogtak a gyapjuins a 

karók, sálak ... A fedélzet valósággal rész velt 
osztva: korláttól kötélig az egyiké azontúl a má- 
siké, a keresztbe lógatott vékony zsinórokon meg. 
a kiváltságosok ruháját szárítgatta a szél. Gel ytatjuk 
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Clurchill ismertette az angol alsóházban 
az északi eseményeket 

Londonból jelentik: Churchill, az angol ten- 
gernagyi hivatal első lordja, óriási érdeklődés 
mellető mondotta el beszámolóját csütörtök dél- 
után az angol alsóház ülésén. ÁA zsúfolásig meg- 
telt ülésteremben számos külföldi állam diploma. 
tája is megjelent a páholyokban. Churchill azzal 
kezdte beszédét, hogy a németek Dániába és 
Norvégiába való bevonulásukat hosszabb időn 
keresztül, gondosan előkészítették és márciusi 
utolsó napjaiban kezdték meg ennek végrehajtá- 
sát. Már hónapok óta érkeztek hírek az angol 
kormányhoz, hogy 

sok német kereskedelmi hajót csapatszállátó 
hajóvá alakitottak át 

és hogy sok kísérő hajót összpontosítottak a bal- 
tii kikötőkben, az Elba torkolatánál. Senki sem 
tudta, hogy mikor és melyik nemzet ellen akar. 
ják felhasználni ezeket. Hollandia, Dánia, Nor- 
végia és Svédország egyaránt szóba jöhettek. 
Mindegyiket érték fenyegetések és valamennyi 
szomszéd kisállam fenyegetve volt és fenyegetve 
van ma is, még azok a semlegesek is, amelyek 
mindent megtettek, hogy megnyerjék a németek 
tetszését. Minden segítség ellenére sem érezhet- 
ték magukat biztonságban és nem tudhatták, 
hogy ok és figyelmeztetés nélkül nem rohanják-e 
le őket. Mindezen országok állandó félelemben 
éltek és egyik sem tudta, hogy melyiket fogják 
legközelebb a németek lenyelni. Hétfőn a kora 
reggeli órákban értesültünk arról, hogy 

orvégia és Dánia húzták ki ezűttal a sze- 
; rencsétlen számot. 

Dániának különösen oka van a neheztelésre, 
nemcsak azért, mert ő volt Nemetország legkö- 

zelebbi és leggyengébb szomszédja, hanem azért 
is, mert neki volt a legújabb keletű szerződése 
Németországgal, amely biztositotta őt minden 
támadás ellen. Ezt a németek külön szerződésben 
biztosították. Valószínüleg ez hozta Dániára kü- 
lönösen a veszélyes helyzetet. Norvégla nyugati 
partjainak rendkívüli földrajzi alakulatai lehe- 
tővé tették azt, hogy minden semleges és német 
hajó szabadon járhasson ki és be, kijátszva a 
szövetséges hatalmak tengeri zárlatát. 
-Ez a legsúlyosabb helyzetet teremtette a 

szövetségesek számára és ez volt a németek leg- 
nagyobb előnye a szövetségesek blokádjának ki- 
játszásában. Nem volt nagyobb akadálya a Né- 
metország elleni blokádnak, mint ez a nyitott 
folyosó. ogyanisy volt ez a világháborában is. 
Az angol haóhad kénytelen volt nyugodtan és 
tétlenül nézni a dugárúszállítást Németország 
felé, pedig ezt megakadályozhatta volna. 

Elmondotta ezután Churchill, hogy a szövet- 
ségesek végül arra az elhatározásra jutottak, 
hogy megakadályozzák ezt a norvég folyosón ke- 
resztül történő forgalmat. 
- A német kormány űgy tünteti fel, mint- 

ha a Dániába és Norvégiába való behatolásuk a' 
mi lépésünk következménye lett volna. Ezzel 
szemben 

több, mint egy hónapja megtették az elő. 
készületeket. : 

Csapatokat helyeztek a határon Készenlétbe és 
hajómozdulatokat rendeltek el az aknáink le- 
rakása előtt. 

Ezután a legőszintébb rokonszenvét fejezte 
ki a norvég nép iránt. 

Ujabb svéd és norvég jelentés szerint 
a szövetségesek elfoglalták Bergent 

és Trondhjent 
Londonból jelentik: A Reuter iroda jelentése 

szerint a Narwicknál levő norvég vezérkar közöl- 
te, hogy Bergen és FTrondhjen a szövetségesek bir- 
tokában van. A londoni lapok délutáni jelentése sze- 
rint Narwicknál az angolok partra szállottak és 

Az orosz 

kemény harcban állanak a németekkel. A szövetsé- 
gesek tengeri flottája az oslól fjordban harchan áll 
a német ütegekkel. Hivatalos angol részről a hí- 
reket még nem erősítették meg. Ezt a hírt a svéd 
vezérkar is közölte. (Rador.) 

hadiflotta 
a norvég vizek felé tart 

Rómából jelentik: A Messagero stockholmi je- 
lentése szerint biztosan állítják, hogy a szovjet 
hadiflotta elhagyta Murmanszk kikötőjét és a nor- 
vég vizek felé tart. A Popolo di Roma szerint moszk- 
val politikai körökben nagy fontosságot tulajdoní- 
tanak 
moszkvai német nagykövet kedden lefolyt megbeszé- 
léseinek, amely négy óra hosszat tartott. Moszkvai 

ő 
Molotov népbiztos- és Schullenburg gróf- 

körök szerint ez a megbeszélés döntő lesz az északi 
helyzet szempontjából. A Messagero párisi és lon- 
doni jelentése szerint a francia és angol politikai 
körökben meg vannak győződve arról, hogy Moszk- 
va és Berlin között újabb megegyezés jött létre és 
a Szovjet minden valószínűség szerint támogatja 
Németországot. 

(Rador.) 

EDZZE MEG 
LÁBAIT! 
Lábbántalmai 10 perc alatt 

megenyhülnek ebben a 

győgylábfürdöben. 

A minden napi kemény 
munka után lábai pi- 
hentetésére, a gyulladások és daganatok eny- 
hitésére, a tyukszemek és bőrkeményedések 
feláztatása céljából öntsön egy maréknyi Sal- 
trates Rodell-t lábfürdőjébe. A meleg vizzel 
érintkezésbe jutott Saltrates Rodell-ből felsza- 
baduló oxigen behatol a gyulladt bőr szöve- 
teibe, helyreállitja a megzavart vérkeringést. 
Az oxigen jótékony természetű élénkitő batása 
folytán a bőr felfrissül, a láb lelohad és annyira 
megerősődik, hogy kényelmesen járhat kisebb 
cipőben is. A legerősebb tyukszem is annyica 
megpubal. hogy puszta kézzel gyökerestül el- 
távolithatja. Még ma este áztassa be lábait egy 
Saltrátos lábiürőbe Saltrates Rodell kapható 
minden gyógyszertárban rogériában, Cse- 
kély költség, garantált eredmányi . 

kapzárta 
(RADOR JELENTÉSEK) 

Svédország nyugati partjai mentén egy hajó 
vészjeleket adott le. Először azt hitték, hogy egy 

német csapatszállító hajóról van szó, később azon- 

ban kiderült, hogy az Emden német cirkáló volt, 

amelyet a norvég hajók süllyesztettek el. 

Osloi jelentés szerint a norvég csapatok vissza- 

foglalták Hamart. A norvég kormány proklamációt 

adott ki és hangsulyozza, hogy Haakon király nem 

hajlandó a német protektorátust elfogadni és nem 

hajlandó Norvégia bábkirályságának szerepét be- 

tölteni. 

A csütörtök reggel német lapok nagy címbe- 

tükkel közlik, hogy a németek döntő sikereket értek 

el Skagerrak szorosban, de magáról az ütközetről 

nem közölnek részleteket. Német körökben úgy tud- 

ják, hogy Norvégiában 4-5 hadosztályt szállítottak 

partra. 
Az angol 

táson fogadta 

nagykövetet. 

király csütörtökön délután kihallga- 

Sir Reginald Hoare bucurestii angol 

Allast keres 

Jobb nő 3 nyelvet beszél, üzletbe 
vagy nagyobb gyermek mellé állás 
keres. IV. Str. Olanescu 3. 963 

anezn 

í Alkaltmazas i 

Matecnodaooze ooms 

Retusőr és laboránsnő azonnal felvé- 
tetik. Engel fényképészeti műtermé- 
ben. I. Piata Libertatii 4. 908 
.................. 

A Lakas i 
................. 

Két- és háromszobás komfortos la- 
kások május 1-re II. ker. Str. Dacilor 
(Főucca) 10 alatt kiadók. Közelebbit 
38-48 telefonszám alatt. 853 

Déli fekvésű modern 5 szobás lakás 
II. emeleten és 3 szobás lakás II. eme- 
leten május 1-re kiadó. I., Str. I. G. 
Duca 8. E. K. Thomas. 608 

Modernül bűtorozott szoba, fürdőszo- 
ba és telefon használattal kiadó. Te- 
lefon: 17-51. Cím: Cetate, Piata Li- 
bertáti 2. II. em. 11. 825 

..m 

Adas-velel 

Modern sötét hálószobabútort, 31 
hálózati rádiót és egy jó lencséjű 
fényképezőgépet veszek. Kérem a le- 
írást, árat „Azonnal fizetek" jeligére 
a kiadóba. 857 

Jókarban lévő amerikai íróasztalt ke- 
resek. Ajánlatokat kérek telefon 28- 
61 alá. 858 

Kisebb családi ház jó állapotban meg- 
vételre kerestetik. Ajánlatokat „Csa- 
ládi ház" jeligére a kiadóba. 835 

Eladó 6-os Hoffherr-Schrantz Clay- 
ton-Schuttleworth végig gyűrűs csép- 
lő, kifogástalan karban és egy Hano- 
mag W. D. traktor. Bagyin III., Bul. 
Regent Buzdugan 127. 843 

Családi ház kerttel vágóhíd mögött, 
május 1-re kiadó. Bővebbet III, Str. 
Capati 44. 844 

Eladó Sovatan 3 szobás villa komp- 
lett berendezve, nagy parkkal 160. 000 
lei. Cím a kiadóban. 842 

Eladó szép családi ház Gataia főuc- 
cájában. Érdeklődni Lungu Lucian 
lelkész Dragoesti u. p. Sinersig. 841 

náz 250 négyszögöl telekkel Rónaton 

eladó. Ára 95 ezer lei. Felvilágosítás 

L Str. Lonovics 8. I. em. ajtó 15. 839 

mHiilönféle 

Kiadó IV. kerület Piata Dragalina 4/a 
alatt üzlethelyiség kirakattal. Bőveb- 

bet Procháska malom IV., Str. Gárii 

i. Telefon: 22-50. 860 

.....................7 

DELI HIRLAP 
aulomata telefonszáma: 

28-10. 
a a .... 

Nyomtat1 ALir Htipografia si editura S. L m. 6 Arad 

HIRDETEÉSEK


